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DE AMPLOARE

Participam, zilele trecute, la o în- 
tUnire intre tinerii fabricii „8 Mai" 
Mediaş şi eroul muncii socialiste Şte
fan Tripşa. Era un vibrant dialog des
pre muncă, despre satisfacţiile ei. 
Printre multele reflecţii ale oaspete
lui am reţinut şi una referitoare la 
timpul de lucru: „Timpul trebuie con
siderat curat şi strălucitor ca aerul 
si de o energie mai mare decit a 
uraniului", spunea eroul muncii so
cialiste.

Intr-adevăr, folosirea judicioasă a 
timpului de lucru fiind una din prin
cipalele preocupări ale colectivelor 
de muncă ale întreprinderilor induşi 
triale a dus şi duce la succese re
marcabile in îndeplinirea şi depăşi
rea sarcinilor de plan, la o produc
ţie şi productivitate a mpneii ridi
cate. la obţinerea de indicatori 
economico-imanciari superiori. Nu 
ne-am propus însă sa înşiruim toate 
aceste succese, ci să analizăm modul 
în care unele întreprinderi din Me
diaş folosesc timpul de lucru, ca şi 
unele cauze obiective sau subiective 
ce au determinat rezultate situate 
adesea sub măsura posibilităţilor.

Se ştie ca pentru atest an, anga
jamentul colectiv la nivel de muni
cipiu este ca indicele de utilizare a 
fondului de timp să se ridice la 95— 
96 la suta. Analizînd situaţia în
cheiată după zece luni, se desprinde 
concluzia că multe dintre unităţi au 
atins sau sínt ín apropierea acestei 
cifre. Aşa, de pildă, toate întreprin
derile aparţinătoare de Centrala ga
zului metan au un indice de utilizare 
a timpului de lucru de 95—97 la 
sută, Automecanica 96,3 la sută, 
Fabrica de geamuri 96,8 la sută. Bine 
se prezintă „Vitrometanul* şi Fa
brica de şuruburi, cu 94,5 şi, respec
tiv, 94,6 la sută. Dar dacă la între
prinderile citate activitatea se si
tuează la nivelul cerinţelor, în alte 
unităţi s-a întreprins mult prea pu
ţin în această direcţie. Iată două 
dintre ele.

Fabrica „8 Mai", Din situaţia pre
zentată de către serviciul O.N.M. 
reiese că pe zece luni indicele de 
utilizare a fondului de timp este de 
92,81 la sută. Cele 7,19 procente de 
neutilizare sínt determinate de 19 372 
ore stagnare datorate slabei aprovi
zionări a locurilor de muncă, de 
lipsa de organizare, de întreruperi 
accidentale etc., la care se adaugă 
peste 188 400 om/ore concedii medi
cale, 20 833 om/ore învoiri şi concedii 
fără plată, 3 608 om/ore absenţe ne- 
motivate.

Nu este greu de descoperit şi alte 
Cauze ale nefolositii judicioase a 
timpului de lucru. Cine nu cunoaşte 
faptul că cel care trebuie să vegheze 
la o utilizare maximă a celor 480 
de minute este conducătorul direct 
»1 producţiei, adică maistrul. Or, în 
unele cazuri se observă un soi de . . .  
generozitate păgubitoare în acorda
rea învoirilor cu sau fără motiv. Se

la Mediaş
Cu ocazia împlinirii a 175 de 

tini de la naşterea glnditorului 
progresist sas Stephan Ludwig 
Roth, Seri a avut loc la Liceul 
nr. 1 din Mediaş o adunare fes
tivă închinată evenimentului.

La adunare au luat parte repre
zentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat, ai organizaţiilor 
tie masă, cadre didactice, elevi.

Personalitatea lui Stephan Lud
wig Roth a fost evocată de Iosif 
Ekenreiter, secretar al Comitetu
lui municipal Mediaş al P.C.R.

Cu acelaşi prilej in faţa Liceu
lui nr. 1 s-a dezvelit un bust al 
gînditorului-revolutionar, iar li
ceului ä s-a atribuit numele de 
Liceul „Stephan Ludwig Roth“.

în încheierea festivităţii elevii 
liceului au prezentat un program 
de cintece şi recitări în limbile 
română, germană şi maghiară.

*-
în  aceeaşi zi, in prezenţa unui 

numeros public a avut loc, în faţa 
Liceului nr. 2 din Mediaş, festivi
tatea dezvelirii bustului revoluţio
narului Axente Sever şi atribuirii 
numelui de „Axente Sever'1 liceu
lui respectiv.

La festivitate au participat re
prezentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat, ai organizaţiilor 
de masă, cadre didactice, elevi.

Despre viaţa şi activitatea lui 
Axente Sever a vorbit Mihai 
Bîrsan, secretar al Comitetului 
municipal Mediaş , al P.C.R., apoi 
elevii liceului au susţinut un pro
gram de cintece şi poezii patrio-

întîmplă de asemenea — îndeosebi 
în schimbul II — ca cei învoiţi 
pentru o oră sau două să se prezinte 
la locul de muncă cu întirziere, timp 
în care maşina sau utilajul este con
damnat la inactivitate. Pentru unii 
au devenit obişnuite absentele pe
riodice de la lucru.

Iuliu Boronyoy de pildă, are pînă 
acum 22 zile absenţe, unele moti
vate, altele nu. Pentru a-şi „motiva", 
însă, absenţele inventează diferite 
boli pentru care obţine cu destula 
uşurinţă certificat medical.

O altă cauză a nefolosirii judi
cioase a timpului de lucru o consti
tuie nerespectarea padzelor şi întâr
zierile de la program.

Lupta împotriva acestor carenţe 
trebuie dusă pe multe căi. Gazeta 
satirică, discutarea celor în cauză în 
adunările grupelor de sindicat, foto- 
anchetele, sínt doar cîteva mijloace 
ce s-au dovedit eficiente în munca
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în viticultura cooperatistă

Cum se asigură eficienţa 
investiţiilor efectuate ?

Pentru dezvoltarea viticulturii în 
cooperativele agricole de producţie, 
în special în acelea în care există o 
tradiţie st terenuri ce se pretează 
acestei activităţi, statul nostru a fă
cut şi face în continuare eforturi ma
teriale şi financiare deosebite, concre
tizate în asigurarea unui material să- 
ditor de cea mai bună calitate şi 
acordarea de credite pe termen lung.

Ca urmare a acestui sprijin mate
rial şi financiar, a preocupărilor or
ganelor agricole şi a unor consilii de 
conducere, suprafaţa ocupată cu vii 
a crescut de la an la an, ajungînd 
ca, în prezent, sectorul cooperatist al 
agriculturii judeţului nostru să por

—j
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sede o suprafaţă totală de vii pe rod 
de aproape 2 000 hectare.

In ultimii 9 ani suprafaţa ocupată 
cu vii în cooperativele agricole a 
crescut cu 727 hectare, ceea ce re
prezintă, faţă de nivelul anului 1962, 
o creştere de peste 57 la sută. Pentru 
realizarea unei asemenea creşteri au 
fost mobilizate atît fondurile proprii 
ale cooperativelor, cît şi un volum de 
credite pe termen lung de peste 18 
milioane lei.

O analiză atentă asupra viticulturii 
din cooperativele agricole de produc
ţie din judeţul nostru scoate în evi
denţă faptul că rezultatele obţinute 
nu_ sínt încă pe măsura eforturilor, 
materiale şi financiare făcute de sta
tul nostru pentru creşterea suprafe
ţelor de podgorii şi implicit a pro
ducţiei de struguri: Consiliile de con
ducere din cooperative, specialiştii şi 
celelalte organe judeţene care se 
ocupă de acest sector nu au făcut 
totul şi nu au luat măsurile ce se 
impuneau pentru atingerea unui ni
vel de dezvoltare superior celui ac
tual. Mă refer, în special la faptul că 
majoritatea văilor au un număr de 
butuci' Ia’ hectar sub normal — va
riind între 3 000 şi 4 500 in special din 
cauza1 golurilor existente şi necom
pletate. Un alt aspect al acestei pro
bleme este şi acela că 35 la sută- din 
suprafaţa actuală ocupată cu .vii pe 
rod sínt în declin, în timp ce 45 la 
sută din vii au o vechime de peste 
50 de. ani şi o producţie în continuă 
scădere. E deci necesar ca, pe baza 
unui plan de perspectivă, să se treacă 
treptat, de Ia an la an, la repfantarea 
acestor terenuri ,cu viţă de vie din 
soiuri superioare care dau producţii 
mari in condiţiile pedoclimatice din 
judeţul nostru.

Scoatem însă in relief faptul că îa 
pcele cooperative în care consiliile de 
conducere au avut preocupări pentru 
completarea. golurilor şi pentru o în
grijire corespunzătoare a fondului vi
ticol, chiar dacă acesta are o ve
chime de peste 50 de ani, rezultatele 
sínt bune. Aşa, de exemplu, deşi dis
pune de o suprafaţă de vii pe rod 
de 38 hectare viţă nobilă, 28 hectare 
cu vie veche de peste 50 de ani, iar 
10 hectare — cu vii în declin, C.A.P. 
Apoldu de • Sus realizează producţii 
medii la hectar bune (4 854 kg/ha m 
1969, 2 222 kg/ha în 1970 şi 4 800 kg/ha 
în 1971). Acest fenomen a contribuit 
la sporirea veniturilor băneşti şi la 
ridicarea valorii unei norme conven
ţionale. In anul 1969 această unitate 
a realizat o producţie totală de stru
guri în valoare de 370 mii lei, iar în 
acest an valoarea producţiei de stru
guri obţinută se ridică ia peste 546 
mii lei, revenind la un hectar o pro
ducţie în valoare de peste 14 mii lei. 
Deşi are numai 14 hectare cu vie, 
care are o vechime de peste 50 de 
ani, C.A.P. Cristian a înregistrat an 
de an rezultate bune. In anul 1971 
producţia medie realizată a fost de 
4 000 kg struguri la hectar.

In ultimii 3 ani C.A.P. Aciliu a 
realizat producţii foarte scăzute la 
hectar (sub 500 kg). In acest an, în 
baza măsurilor luate de conducerea 
cooperativei şi ca urmare a organi
zării şi retribuirii muncii pe baze de
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director adjunct al sucursalei jude
ţene a Băncii pentru agricultură şi 

industrie alimentară
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încheierea convorbirilor oficiale
Miercuri, 24 noiembrie, au conti

nuat, la sediul Comitetului judeţean- 
Timiş al P.C.R., convorbirile oficiale 
intre tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, şi tovarăşul Iosip Broz Tito, 
preşedintele Republicii Socialiste Fe
derative iugoslavia, preşedintele Uni
unii Comuniştilor din Iugoslavia.

La convorbiri, din partea română, 
au participat tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. a! P.C.R., preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al Republicii Socia
liste România, Paul Niculescu-Mizil, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent, secretar al 
C.C. al P.C.R., Ilie Verdeţ, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., prirn- 
vicepreşedinle al Consiliului de Mi
niştri, Emil Drăgănescu, membru al 
Comitetului Executiv al C.C, al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, preşedintele părţii române 
in Comisia mixtă româno-iugoslavă 
de colaborare economică, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor exter-

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comunist 
Roman, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
a oferit miercuri un dineu în onoarea 
tovarăşului Iosip Broz Tito, preşedin
tele Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, preşedintele Uniunii Co
muniştilor din Iugoslavia, în saloa
nele hotelului „Continental“.

Au participat tovarăşii Ion Gheor
ghe Maurer, Paul Niculescu-Mizil,

ne, Vasile Vlad, şef de secţie la C.C. 
al P.C.R., ion Florescu, şef de secţie 
la C.C. al P.C.R., Constantin Mitea, 
consilier la C.C. al P.C.R., Vasile 
Şandru, ambasadorul României la 
Belgrad, şi Gheorghe Colţ, director 
în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea iugoslavă au participat 
tovarăşii Gemal Biedici, preşedintele 
Consiliului Executiv Federal, Drago- 
slav Markoviéi, preşedintele Adună
rii R.S. Serbia, membru al Prezidiu
lui R.S.F.T., Stane Dolant, preşedin
tele în funcţiune al Biroului Execu
tiv al Prezidiului U.C.I., Mirko Te- 
pavaţ, secretar federal pentru aface
rile externe, membru al Prezidiului 
U.C.I., Duşan Cligorievici, membru 
al Consiliului Executiv Federal, pre
şedintele părţii iugoslave în Comisia 
mixtă de colaborare economică iugo- 
slavo-română, Marko Vrhoneţ, şef ad
junct al cabinetului preşedintelui re
publicii, Iso Njegovan, ambasadorul 
R.S.F. Iugoslavia la Bucureşti, Miloş 
Miiovski, consilier al preşedintelui 
republicii pentru afacerile externe, 
Giuro Vucolici, director la Secretaria
tul Federal pentru Afacerile Externe, 
şi Murat Agovici, consilier la Secre
tariatul Federal pentru Afacerile Ex
terne.

Dineu oficial
Ilie Verdat, Emil Drăgănescu, Mihai 
Telescu, Corneliu Mănescu, Vasile 
Yiad, Vasile Şandru, ambasadorul 
României la Belgrad, şl alte per
soane oficiale române.

Au luat parte tovarăşii Gemal Bie
dici, Dragoslav Markoviéi, Stane 
Do-lanţ, Mirko Tepavaţ, Duşan Gli- 
gorievici, Iso Njegovan, ambasado
rul Iugoslaviei la Bucureşti, şi alte 
persoane oficiale iugoslave.

La dineu au participat, de aseme-

Cea de-a doua zi a convorbirilor a 
fost consacrată discutării unor pro
bleme actuale ale situaţiei internatio
nale. Părţile au constatat cu satisfac
ţie că punctele de vedere ale Româ
niei şi Iugoslaviei sínt identice sau 
foarte apropiate în aprecierea eveni
mentelor care au loc în viata inter
naţională.

Cei doi preşedinţi au apreciat ac
ţiunile menite să contribuie la con
vocarea Conferinţei în problemele 
securităţii europene, exprimîndu-şi 
convingerea că trebuie impulsionata 
pregătirile în vederea acestei confe
rinţe.

In cadrul convorbirilor, au fost 
abordate, de asemenea, problemele si
tuaţiei din Balcani, subliniindu-se ne
cesitatea întîlnirilor. la diverse nive
luri, şi sub toate formele, între ţările 
balcanice.

Au fost abordate, de asemenea, 
probleme privind întărirea unităţii 
şi coeziunii mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale, a forţe
lor antiimperialiste.

Convorbirile s-au desfăşurat într-« 
atmosferă de prietenie, cordiali
tate, deplină înţelegere şi încreder» 
reciprocă.

nea, conducători ai organelor locale 
de partid şi de stat, personalităţi ale 
vieţii ştiinţifice, culturale şi artis
tice din Timişoara, ziarişti români şi 
iugoslavi, corespondenţi ai presei 
străine acreditaţi în ţara noastră, nu
meroşi trimişi speciali ai presei şi 
radioteleviziunii din diferite ţări.

Dineul s-a desfăşurat într-o atmos
feră deosebit de cordială. Tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Iosip Broz Tito 
eu rostit toasturi. J

T oastu l tovarăşu lu i
N IC H T  C T M S C O

Dragă tovarăşe Tito,
Dragă tovarăşe Biedici,
Dragi tovarăşi.

îmi pare rău că timpul pe care aţi stabilit să-l pelreceţl 
în România se apropie de sfirşit. Am însă satisfacţia 
să pot spune că aceste două zile au fost deosebit de 
folositoare. In primul rind, v-aţi putut întilni cu zeci 
dă mii de oameni ai muncii. Aţi putut constata că 
oamenii muncii din Timişoara, ca întregul nostru po
por, ştiu să-şi primească bine prietenii, doresc să dez
volte relaţii de prietenie cu vecinii iugoslavi, ca de 
altiéi cu toţi vecinii. Aţi putut vedea — desigur în 
treacăt — şl cite ceva din munca muncitorilor, tehni
cienilor şi inginerilor din Timişoara. Aţi avut posibili
tatea de a vedea- că ceea ce v-am informat în legătură 
cu preocupările poporului nostru de construcţia so
cialistă constituie o realitate. De aceea, cred că, din 
acest punct de vedere, vizita — deşi scurtă — a fost 
deosebit de utilă.

In ai doilea rind, am discutat un cerc foarte larg 
de probleme. în ce priveşte relaţiile bilaterale, am 
constatat cu satisfacţie că ele au înregistrat o dezvol
tare foarte puternică şi am ajuns la concluzia unanimă 
că există o bază trainică pentru ca ele să cunoască 
în viitorii ani un progres continuu. Este şi natural să

T oastu l tovarăşu lu i
IOSIP BROZ TITO

Dragă tovarăşe Ceauşescu,
Dragă tovarăşe Maurer,
Dragi tovarăşi.

Vă mulţumesc in modul cel mai deosebit peijtrn 
toastul dv. Vă mulţumesc foarte mult pentru primirea 
atît de ospitalieră pe care ne-aţi făcut-o aici, in aceste 
două zile.

Mulţumesc prin dv. tuturor locuitorilor care s-au 
aflat zile întregi, şi chiar noaptea, pe străzile Timişoa
rei pentru a ne saluta, exprimînd cea mai grăitoare 
dorinţă pentru dezvoltarea unor reiaţii bune, aşa cum 
trebuie să, existe între două ţări vecine. Cred că popu
laţia acestui oraş nu s-a înşelat în dorinţele şi spe
ranţele sale. pentru că noi am lucrat în spiritul lor: 
am în vedere. în primul rind, dezvoltarea in continuare 
a relaţiilor noastre de colaborare multilaterală. Pe de 
altă parte, populaţia acestui oraş ştie că noi nu ne-am 
întilnit pentru a discuta numai despre relaţiile noastre 
bilaterale, ci că am fost interesaţi să discutăm şi despre 
relaţiile internaţionale şi, desigur şi despre acele relaţii 
internaţionale care nu sínt bune. Dorinţa popoarelor 
noastre ne. obligă deci să acţionăm şi mai mult, să 
depunem şi mai multe eforturi, să iim şi mai prezenţi 
pentru calmarea acelor situaţii care pot ameninţa ome
nirea.

(Continuare în pag. a IV-a) (Continuare în pag. a IV-a)

În unităti industriale timişorene
In cursul după-amiezii de miercuri, 

tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Iosip 
Broz Tito. au vizitat uzina Electro
motor şi întreprinderea „Industria 
linii“ —- importante unităţi indus
triale timişorene.

In vizita prin aceste unităti indus
triale, cei doi preşedinţi au fost în
soţiţi de tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, Paul Niculescu-Mizil, Ilie 
Verde(, Emil Drăgănescu, Mihai Te
lescu, de alte persoane oficiale ro
mâne, de tovarăşii Gemal Biedici, 
Dragoslav Markoviéi, Stane Dolanţ, 
Mirko Tepavaţ, Duşan Gligorievici, 
de alte persoane oficiale.

Timişoara, străveche urbe din cîm- 
pia Banatului, important centru al 
ştiinţei, tehnicii şi culturii româneşti, 
a cunoscut în anii construcţiei socia
liste, alături de multe alte localităţi 
din ţară, o puternică dezvoltare eco
nomică. Au fost construite importan
te uzine şi întreprinderi noi, care 
de la un an la altul' şi-au câştigat 
prin produsele lor prestigiu atît in.

CONFESIUNI Directorul
Chiar dacă numele lui loan Me- 

tiu nu spune prea mult celor ti
neri, este aproape imposibil să 
nu-Ţ fi văzut, în zilele însorite, 
străbătînd strada Bălcescu cu ţi
nută dreaptă, cu privire vioaie, 
interesat de tot ce vede. Peste omul 
acesta, ca şi peste mulţi alţii ca 
el, au trecut anii tumultuoşi. In 
anii aceia el şi-a fixat un crez pe 
care l-a respectat şi pentru care 
a luptat toată viaţa. loan Meţiu, 
membru de partid din 1932, mili
tant al mişcării muncitoreşti din 
ţa,ra noastră, a fost apoi ani înde
lungaţi director la uzina „Indepen
denţa“ din Sibiu.

Dorind să afiăm unele aspecte 
ale experienţei îndelungate acumu
late de acest om, i-am făcut o 
vizită acasă pentru, a discuta . des
pre metodele de conducere şi în
drumare ale directorului, despre 
relaţiile acestuia cu colectivul pe 
care-1 conduce.

— Cît timp aţi condus această 
importantă uzină sibiană, acest

mecanic-şef al industriei construc
toare de maşini, cum se spune de. 
obicei despre „Independenţa“?

— Din 1949 pînă la ieşirea mea 
la pensie, adică pînă in 1966. A 
fost o perioadă de adinei trans
formări pentru „Independenţa“, pe
rioada care a ridicat fabricuţa cu 
350 de muncitori — cît avea îna
inte — la nivelul unei uzine cu 
5 000 de salariaţi.

— Tocmai pentru aceste conside
rente, ţinînd seamă de îndelunga
ta experienţă dobîndită de dv. în 
cei 15 ani, v-am ruga să ne spu
neţi ce înseamnă, de fapt, a fi 
director?

— Dumneavoastră ştiţi aprecierea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu la 
Consfătuirea de lucru din iulie, ne 
spune interlocutorul deschizînd o 
broşură, aflată in raftul bibliotecii 
sale: „Oricît de bun specialist ar 
fi cineva... nu va putea fi condu
cător de partid şi de stat acela 
care nu Se preocupă de ridicarea 
nivelului său ideologic-politic“.

Clnd omul politic este dublat de 
specialist este foarte bine. Dar un 
specialist miop politiceşte, un om 
care nu cunoaşte teoria, tactica şi 
strategia partidului, ideologia 
marxist-lenimstă, este un cadru 
incomplet şi poate influenţa în cel 
mai fericit caz tehnica, nicidecum 

, conştiinţa oamenilor.
— Explicaţi-ne mai detaliat, 

chiar cu exemple, dacă credeţi de 
cuviinţă, cum poate un director 

. influenţa conştiinţa oamenilor din
colectivul pe care îl conduce?

— Azi e mult mai simplu. Con
strucţia socialismului oferă atîtea 
fapte palpabile incit un om poli
tic — deci şi directorul — are ar
gumente solide pentru convingerea 
oricui. Trebuie să ştie insă cum 
să acţioneze. »

— Consideraţi, de pildă, că el 
ar putea fi şi agitator?

— în primul rind agitator. In 
1951 am fost pus în situaţia de a 
demonstra pe viu, adică Iucrînd

p o l i t i e
direct la strung, că parametrii de 
pînă atunci puteau , fi depăşiţi. 
Substratul real al acţiunii de a- 
tunci era mobilizarea tuturor an
gajaţilor pentru doborîrea recor
durilor deţinute de strungari. Uzi
na „Independenţa“ a făcut pionie
rat — face şi azi — în multe do
menii tehnice. Pentru fiecare în
ceput trebuie să învingem rutina, 
conservatorismul, chiar teama de 
nou, războindu-ne la modul cel 
mai concret cu astfel de mentali
tăţi.

— Aveţi cumva în vedere pri
mele batoze mari, primele motoa
re Diesel stabile, tripla cardă re
alizate în ţară?

— Da, dar şi multe alte creaţii 
în premieră. îmi amintesc, nu fără 
nostalgie că, în momentul cînd am 
primit sarcina să le producem, unii

(Continuare în pag. a Il-a) 
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tară cît şi peste hotare, au fost dez
voltate întreprinderile existente. In 
unităţile industriale timişorene se 
realizează astăzi o gamă foarte va
riată de maşini şi utilaje, produse 
electrice şi electrotehnice, mobilă, 
produse chimice, ale industriei uşoa
re şi alimentare.

O pondere importantă în industria 
municipiului Timişoara o are cunos
cuta Uzină Electromotor, prima uni
tate vizitată de tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Iosip Broz Tito.

Conducătorii de partid şi de stat 
ai României şi Iugoslaviei sínt salu
taţi la intrarea în întreprindere de 
ing. Marin Tănase, directorul uzine
lor, de sute de muncitori, tehnicieni 
şi ingineri, care fac oaspeţilor o pri
mire entuziastă. Se scandează 
„Ceauşescu-TLto“, „Geauşescu-P.C.R.“, 
se ovaţionează pentru prietenia fră
ţească româno-iugoslavă. Oaspeţilor 
Ii se oferă buchete de flori.

La intrarea în uzină, pe o mare 
pancartă, era înscrisă în limbile ro
mână şi sîrbă urarea „Bine aţi ve
nit, dragi oaspeţi!“.

Vizita începe în principalele sec
toare aie fabricii de motoare a uzi
nei — sculărie, bobinaj, montaj. 
Construită şi dezvoltată pe vatra u- 
nor ateliere manufacturiere, Uzina 
Electromotor aduce astăzi o contri
buţie de seamă la industrializarea so
cialistă a patriei. Motoarele electrice 
produse aici, în peste 60 de tipo- 
dimensiuni, sínt livrate în prezent în 
37 de ţări. întreprinderea produc e şi 
o gamă largă de bunuri de consum 
destinate populaţiei: aspiratoare, ven
tilatoare de masă sau de geam, ra
diatoare cu ventilator pentru încăl
zire, executate în serii anuale de 
sute de mii de bucăţi.

Muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
aflaţi în halele de producţie intîm- 
pină pe tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi Iosip Broz Tito cu bucurie în 
Inimi, cu multă căldură. Ei rapor
tează cu mîndrie rezultatele dobîn- 
dite în înfăptuirea sarcinilor de plan. 
expresie grăitoare a entuziasmului şi 
hotărîrii cu care colectivul de aici, 
asemeni tuturor oamenilor muncii, 
traduce neobosit in viată politica 
marxist-leninistă a Partidului Comu
nist Român. Nivelul tehnic de do
tare a noilor capacităţi de producţie 
date în exploatare, liniile tehnolo
gice cu flux continuu automatizat, 
concepute şi realizate de specialiştii 
uzinei, fac o impresie plăcută oaspe

ţilor. In discuţiile dintre oaspeţi sl 
gazde se arată că larga acţiune de 
modernizare şi diversificare a fabri
caţiei, extinderea acţiunii de autouti* 
laie a contribuit la creşterea spec
taculoasă a volumului producţiei şi 
productivităţii muncii, la ridicarea 
nivelului calitativ al producţiei, la 
sporirea eficienţei activităţii în ge
neral. în cincinalul trecut, volumul 
producţiei a crescut cu 66 la sută, 
într-un ritm mediu anual de 11,6 la 
sută. în ultimii ani, Electromoto? 
Timişoara a devenit principalul fur
nizor de motoare electrice cu puteri 
cuprinse între 4 şî 37 kW. Numai 
în două zile, uzina realizează în pre
zent întreaga producţie valorică s 
anului 1948.

Oaspeţii iugoslavi se interesează 
de unele aspecte ale procesului de 
producţie, de caracteristicile unor 
maşini şi utilaje, de activitatea pe 
care o desfăşoară comitetul oameni
lor muncii din această întreprindere.

Răspunzînd întrebărilor, gazdele 
Informează despre realizările la zi 
ale întreprinderii. Oaspeţilor li se 
prezintă în continuare, în cadrul 
unei expoziţii organizate recent, o 
parte din cele circa 125 de produse 
de bază şi derivate ale uzinei. Se 
remarcă, cu acest prilej, spiritul no
vator al colectivului uzinei, care a 
conceput şi realizat aceste produse. 
Cu ajutorul unor machete şi grafice, 
se arată stadiul actual de dezvoltare 
şi perspectivele ce se deschid aces
tei uzine în anii viitorL

In timpul vizitei prin halele de 
producţie, muncitorii aplaudă, salută 
cu deosebită ospitalitate pe cai 
doi preşedinţi. Tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Iosip Broz Tito răspunci 
prieteneşte urărilor de bun venit.

In încheierea vizitei în această 
unitate, cei doi preşedinţi mulţumesc? 
gazdelor pentru primirea făcută şi 1* 
urează noi succese în activitate« 
viitoare pentru realizarea măreţelor 
sarcini ce ie stau în faţă în, actualul 
plan cincinal.

... Pe străzile oraşului, în drum spre 
o altă importantă unitate industrial* 
timişoreană — întreprinderea „Indus
tria linii“, veche citadelă a mişcării 
muncitoreşti din ţara noastră. De-a 
lungul traseului, împodobit cu dra-' 
peieîe celor două ţări, cetăţenii sa
lută cu bucurie pe tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Iosip Broz Tito.

(Continuare In pag. a IV-aJ
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Conferinţa
In cadrul Universităţii populare 

Sibiu, la deschiderea cursului „Po
luarea mediului şi ocrotirea natu
rii“, academicianul prof. univ. Eu
gen A. Pora din Cluj conferen
ţiază despre Omul şi mediul în
conjurător; factorii nocivi şi im
plicaţiile lor asupra vieţii. Confe
rinţa va fi susţinută cu o bogată 
prezentare de diafilme color.

Acţiunea are loc vineri, 26 no
iembrie, ora 18, în sala „Astra".

Concurs
Duminică, la Şcoala generală 

nr. 1 din Răşinari, s-a organizat 
un interesant concurs cu temă de 
istorie şi geografie. La acest con
curs au participat toţi pionierii din 
şcoală, concurenţi fiind elevi din 
clasele a Vl-a (A şi B). Iată re
zultatele concursului: Paraschiva 
Ciucean (clasa a Vl-a A) — locul 
I; Paraschiva Cotoară (B) — II; 
Gheorghe Ileuş (B) — III; menţi
uni au obţinut elevii Ana Bogdan 
(A), Ana Poplăcean (A) şi Ana 
Hanea (B). Toţi aceşti elevi au 
primit premii.

Excursie
Cercul de turism, condus de prof. 

Constantin Clapă şi Ion Filip, a 
organizat recent ou detaşamentele 
claselor a Vl-a ale Şcolii generale 
din Jdna, o excursie de o zi In 
municipiul Sibiu. Cu această oca
zie au fost vizitate; fabrica de con
fecţii, Muzeul Brukenthal, parcul 
natural Dumbrava; de asemenea, 
*~a efectuat turul oraşului, cu 
care prilej *-*u dat explicaţii asu
pra unor nod obiective industriale 
şi social-culturale, a monumeate- 
lor, istorice.

Mircea Cristescu şi Emil Simon, 
două baghete de frunte ale ţării

Simfonicele ultimelor două săptă- 
mîni, la pupitrul cărora, cu deosebite 
satisfacţii, sibienii au reîntîlnit per
sonalităţi dintre cele mai distinse ale 
artei dirijorale româneşti — maestrul 
Mircea Cristescu (artist emerit) şi 
tînărul şef de orchestră clujean Emil 
Simon —, în pofida tuturor neajunsu
rilor ce s-au făcut totuşi simţite, au 
însemnat chiar şi pentru cele mai ra
finate dintre pre
tenţiile publicului 
momente de reală, 
puternică şi pro
fundă revelaţie. Fă
ră exagerare, pu
tem spune că aceste producţii ne-au 
prilejuit acea splendidă revelaţie pe 
care întotdeauna, involuntar, audito
riul o are în faţa interpretului ce se 
impune ca stăpîn deplih şi autoritar 
al instrumentului, cu o puternică in
dividualitate artistică. Şi nu trebuie 
uitat că intensitatea cu care trăim 
astfel de momente sporeşte nemăsurat 
atunci cînd este vorba de cel mai 
complex dintre instrumentele muzi
cale: orchestra simfonică.

Rememorind cu. atenţie punctele ce
lor două programe, se va constata cu 
uşurinţă că Suita I de George 
Enescu şi Simfonia a IlI-a în fa ma
jor de Johannes Brahms (dirijor Mir
cea Cristescu) sau Simfonia nr. 38 in 
re major „Pragheza“ de W. A. Mo
zart şi Tripartita pentru orchestră de 
Fr. Xaver Dressier au fost lucrările 
cu maximum de convergenţă a apre
cierilor publicului. De asemenea, tre
buie remarcat faptul că ele au impus 
nu atlt datorită unei execuţii şi in
terpretări exemplare, cit datorită for
ţei cu care mesajul lor intrinsec a 
reuşit, prin intermediul baghetei di
rijorale, să ajungă la sufletul fiecărui

concerte

ascultător.
Deşi la prima vedere afirmaţia de 

mai sus pare întrucitva paradoxală, 
ea cîştigă o solidă argumentaţie prin 
simpla enumerare a cîtorva din cali
tăţile deosebite pe care le evidenţiază 
evoluţia celor doi şefi de orchestră. 
Mircea Cristescu însemnează în arta 
sa calm. supleţe, desăvirşit simţ al 
frazărilor şi nuanţărilor, forţă con

vingătoare a fiecă
rui gest, cunoaştere 
deplină a celor 
mai mărunte detalii 
de text, muzicali
tate prin excelenţă, 

echilibru perfect între gîndire şi a- 
fectivitate. La rîndul său Emil Simon 
se dovedeşte a fi posesorul unei mu
zicalităţi robuste, pline de viaţă, a 
unei tehnici dirijorale autoritare, su
gestive şi în acelaşi timp vibrante; 
impune prin siguranţa fiecărui atac, 
prin cunoaşterea perfectă a partituri
lor tălmăcite şi a caracteristicilor lor 
stilistice.

în privinţa prezenţelor solistice ale 
acestor două producţiuni — Dan Gri- 
gore (Concertul pentru pian şi or
chestră în la minor de Eduard Grieg) 
şi Radu Hamza (Concertul pentru vi
oară şi orchestră in mi minor de 
Felix Mendelssohn Bartholdy) — re
gretăm că observaţiile noastre nu pot 
fi decit de ordinul unor generalităţi. 
Evoluţia lui Dan Grigore ne pare cu 
totul inexplicabilă altfel decit prin- 
tr-o totală indispoziţie, pe care vrem 
s-o credem de moment. Cit priveşte 
tînărul Radu Hamza considerăm că 
asemenea experienţe e bine să ră- 
mînă intr-un cadru intern; deocam
dată în cadrul şcolii pe care o ur
mează.

DORU CONSTANTINIU

25 NOIEMBRIE CINEMA
ß  108 ani de la naşterea lui loan 

Cantacuzino, medic bacteriolog, 
întemeietor ai institutului care-i 
poartă numele şi fondator al 
şcolii române de microbiologie 
şi medicină experimentală (m. 
1934).

p Se ImpliaMO T5 de ani de la 
naşterea actorului George Vraca 
(m. 1964).

B La 25 noiembrie 1562 s-a născut 
scriitorul spaniol Felix Lope de 
Vega (nt. 1635).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni-, 

că: vremea va fi relativ rece cu ce
rul mai mult noros. Vor cădea pre
cipitaţii sub formă de ploaie, lapo- 
viţă şi ninsoare. Vîmitul va sufla slab 
pinâ la potrivit din sectarul vestic. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
4 şi zero grade, iar maximele vor 
oscila între plus 2 şi 7 grade. Dimi
neaţa ceaţă locală.

SIBIU: PACEA: Aeroportul (orele 
9,00; 11,30; 14,30; 17,30; 20,30); ARTA: 
Eu sínt Jerom (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI:
întoarcerea sfîntului Luca (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Articolul 
420, seriile I şi II; TINERETULUI: 
Bătălie pentru Alger (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA; Paşi spre lună 
(orele 10.00; 16,00; 18,00; 20.00).

CISNAD1E: POPULAR; Săptămîna 
nebunilor (orele 11,00; 16,00; 18,00;
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Fa
cerea lumii (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Cu băr
baţii e o altă poveste (orele 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Hibernatus (orele 
17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
— — î inimi ii im I

17,30 Deschiderea emisiunii.
Emisiune In limba maghiară.

18.30 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto.

18.50 Timp şi anotimp In agricul
tură.

19.10 Pentru sănătatea dv. Ce, 
cum, cit şi cînd mîncăm?

19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20,00 Cincinalul în acţiune. — Ju

deţul Buzău la cotele indus
trializării.

20.10 Eroul de la sfera 79.
20,25 Avanpremieră.
20.30 Pagini de umor. — Mari co

mici ai ecranului.
21.30 Interpretul săptămînii.

Benőne Sinulescu.
21,45 Cadran internaţional.
22.30 Luminile rampei.
22.50 Telejurnalul de noapte.

■■ • •;••=> _■ ■■ fotbal
IIA —  în tre  prim ele  

8  p u teri f o tb a lis t ic e  a le  Europei
EXCELSIOR!

Partida de ieri ne pune. firesc, in 
faţa unui bilanţ, ea încheind cu succes 
o nouă etapă din istoria fotbalului 
nostru. Ne amintim, desigur, partida 
cu Grecia, cînd ne-am calificat în 
turneul final al Campionatului mon
dial, jocurile cu Anglia, Cehoslovacia 
şi Brazilia de la Guadalajara, meciul 
de la Bratislava — cînd, după multă 
vreme, un gol nesperat ne-a reamintit 
de oupa înfrîngerii. Apoi, a urmat 
„etapa Helsinki“, cînd aveam atîta ne
voie de goluri. Bucuria cea mare am 
trăit-o în această toamnă, la 14 no
iembrie, cînd Dobrin a marcat acel 
formidabil gol în poarta lui Viktor. 
Un gol cit o etapă de istorie fotba
listică.

Ieri, ora 14 
şi 9 minute

Echipa Ţării Galilor ne-a pus, îna
inte de meci, multă vreme pe gînduri. 
„Vin marile vedete ale fotbalului en
glez!“. „Or fi vrînd... să ne bată?“. 
Unii chiar se întrebau: „Nu cumva 
joacă pentru cehi?“. în minutul 9, 
adică ieri la ora 14 şi 9 minute, 
Lupescu face — printr-un şut bolid 
cu capul — să cadă primul semn de 
întrebare. Era primul gol in poarta 
lui Millington. Victoria surîdea de la 
început echipei noastre, iar noi pri
veam liniştiţi oum trece timpul şi 
cîştigăm grupa.

A urmat lovitura de tun executată 
de Dembrovski în bară! In minutul 
35 Iordănescu trage şi el cu capul, în 
braţele portarului, după ce timp de 
o jumătate de oră îşi năucise adver
sarul direct.

In toată repriza fraţii Dobrin a tra
versat centrul terenului ca un gene
ral, împărţind baloane gata amor
sate, iar Dumitru nu i-a lăsat lui 
Ron Davies nici o şansă. Apărarea 
noastră a evoluat ireproşabil.
/V
In rest a fost... linişte

Ron Davies şi-a cheltuit resur
sele intr-o zonă de unde eliberarea 
din cleştele adversar mu i-a fost po
sibilă, Reece a încercat, fără reuşită, 
de două-trei ori să semene spini în 
calea lui Deleanu, dar, In ansamblu, 
jocul lor a fost un travaliu onest al

Gadru din filmul Bătălie pentru Alger

Se impun
hotărîte, de

m ăsuri
am ploare

(Urmare din pag. I)

de educare şi ridicare a conştiinţei 
salariaţilor.

Desigur, nu se poate afirma că la 
fabrica „8 Mai" carenţele amintite 
caracterizează activitatea întregului 
colectiv de muncă. Am insistat asu
pra lor deoarece eradicarea carenţe
lor de acest gen va avea o influenţă 
pozitivă asupra îndeplinirii sarcinilor 
do producţie.

Şi la uzina „Tîrnava" din datele 
puse la dispoziţia noastră de către 
Dionisie Boieru, tehnician în cadrul 
serviciului O.N.M., reiese că pe cele 
zece luni ale anului indicele de fo
losire a timpului de lucru este de 
numai 91,66 la sută. Cele peste 16 300 
om/ore întreruperi ale procesului 
tehnologic, peste 11 000 om/ore în
voiri, ca şi concediile de boală şi 
absenţele nemotivate sînt cauze ce 
au determinat înregistrarea acestui 
procent.

(Urmare din pag I)
s-au cam speriat gîndindu-se la 
utilajele vechi pe care le aveam, 
la produsele rudimentare ce le fa
bricam pină atunci: batoze mici 
de munte, semănători cu tracţiune 
animală şi încă vreo cîteva maşini 
destul de simple. Chiar şi unii 
specialişti considerau că nu vom 
putea produce noile maşini dacă 
niu reconstruim uzina din temélii 
şi niu o utilăm cu maşini şi instala
ţii aduse din străinătate. Era un 
punct de vedere realist dar, în 
condiţiile de atunci, imposibil de 
realizat. Directorul însă era om 
politic şi primise o sarcină de 
partid. Am creat deci, împreună 
cu inginerii Alexandru Cosman şi 
Cornel Hăpreanu o echipă formată 
din comunişti. Zile şi nopţi am 
proiectat, am construit prototipu
rile şi în final le-am prezentat 
întregului colectiv. Apoi, comu
niştii au stat de vorbă cu fiecare 
om în parte, expiieîndu-i posibili
tatea de a învinge obstacolul pe 
care-1 reprezenta slaba înzestrare 
tehnică a uzinei. Iar colectivul 
nostru şi-a mobilizat toate forţele 
şi a dat primul examen in faţa 
ţării.

— Fiind in trecere prin comuna 
Arpaş, v-am văzut in urmă cu ani, 
însoţit de vreo 10 tineri cu valize, 
traiste şi desagii în mină. Nu-mi 
pot explica nici acum ce rol aveaţi 
acolo? Avea vreo legătură ceea ce 
făceaţi cu directorul uzinei?

— Să vedeţi ce-am păţit. Intr-o 
zi ministrul mi-a spus să preluăm 
şi MIrşa ca secţie a „Independen
ţei“ şi să fabricăm 5 000 de re

morci pentru export. Ce să zic? 
Mă duc la Mîrşa şi, prăpăd: nici 
tu strungari suficienţi, nici tu lă
cătuşi — parcă erau în lichidare. 
Am plecat cu secretarul de partid 
şi cu încă cîţiva comunişti prin

■iH iK iggiaiB iniH iH iaiH iB iB

Directorul -  
om politic
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sate. Le vorbeam tinerilor despre 
frumuseţea diferitelor meserii, tre- 
zindu-le dorinţa de a fi strungari, 
mecaţiici sau lăcătuşi. In cîteva 
săptămîni am recrutat 3 000 de ti
neri, pe care i-am dus direct la 
maşini, lingă vîrstnici. Aceasta a 
fost prima mare şcoală de ucenici 
a uzinei. Azi „Independenţa“ are 
o şcoală profesională cu 2 600 de 
absolvenţi pe serie.

— Şi aţi făcut remorcile?

— Ba bine că nu. Dar să nu 
mă-ntrebaţi cum, cu ce eforturi. 
Utilajele le-am procurat de pe 
unde am putut. Peste valea care 
desparte uzina de şosea nu era 
pod, aşa că fiecare strung şi ra- 
boteză au fost trecute prin apă 
pe braţe. Oamenii intrau direct in 
şuvoi. Din acest embrion s-a dez
voltat moderna Uzină mecanică de 
la Mîrşa.

— Care era programul dv. de
lucru» atunci?

— Directorul Meţiu avea doar 8 
ore, comunistul Meţiu, — cit era 
nevoie de el. Şi era! Oricum, pu
team închiria biroul, pentru că nu 
prea îl foloseam. Şi, pe cuvînt de 
onoare, totul mi se părea normal. 
Era credinţa mea că aşa trebuie 
să procedez, că exemplul personal 
îndeamnă oamenii !a autodepăşire, 
le stimulează dorinţa de perfec
ţionare.

— Care dintre ipostazele în care 
aţi evoluat — muncitor, comunist, 
director — credeţi că a rămas în 
inima oamenilor cu care aţi mun
cit?

— Mi-e foarte greu să vă răs
pund... Am reţinut o fericită ex
presie a secretarului general al 
partidului: „a fi comunist de ome
nie“. Cei din generaţia mea am 
luptat pe cit am putut. Evident, 
cu lipsurile şi slăbiciunile^ noastre. 
In ce măsură am reuşit, va apre
cia posteritatea. Prezentul confir
mă totuşi mult. Confirmă justeţea 
dintotdeauna a liniei marxist-leni- 
nis.te a partidului nostru, faptul 
că acest partid şi-a adus prinosul 
la ştiinţa construcţiei societăţii 
viitorului.

Alica, din lipsă de personal (in spe
cial în schimburile de noapte), din 
cauza unor întîrzieri de la program, 
ca şi a aprovizionării defectuoase cu 
piese de schimb, unele utilaje nu 
sînt folosite la întreaga capacitate. 
Este adevărat că absenţele nemoti
vate nu reprezintă decit 0,07 la sută 
din timpul de lucru neutilizat, dar 
tot atît de adevărat este că acestea 
au o influenţă negativă asupra folo
sirii judicioase a timpului productiv, 
a utilajelor. Toate acestea se reflectă 
asupra realizării sarcinilor de plan 
şi nu întîmplător s-a apelat în acest 
caz la efectuarea a 34 440 ore supli
mentare, ore ce s-ar fi putut reduce 
simţitor dacă s-ar fi găsit căi mai 
eficiente de reducere a cauzelor 
amintite.

Situaţia din cele două întreprin
deri medieşene ne face să conclu
zionăm că prin măsuri anemice, cu 
„bătaie scurtă* nu se pot înregistra 
rezultatele scontate în utilizarea fon
dului de timp. Este de datoria con
ducerilor întreprinderilor, a comite
telor de partid, de sindicat şi U.T.C., 
a tuturor celor ce sînt răspunzători 
de bunul mers al producţiei să 
adopte măsurile care să faciliteze 
realizarea unui indice de utilizare a 
fondului de timp pe măsura posibili
tăţilor, la nivelul cerinţelor.

unor profesionişti ce vor să nu-şi tră
deze statutul.

Cauza nu trebuie căutată într-o ten
taţie filantropică ci într-o realitate 
tactică pe care tricolorii au impus-o 
mai ales în zona în care au acţionat 
două vedete de rasă cum sînt Dumitru 
şi Dobrin.

Intre minutele 46 şi 61 a fost. de 
fapt, linişte. Doar Iordănescu, neastâm
părat, a fost în trei-patru rînduri pus 
în situaţia de a face închinăciune, de 
către un Rodrigues exasperat de ma
gia fentei.

In rest a fost linişte...

Golul „supliment"
Suita a cinci ocazii din repriza 

secundă o deschide Dembrovski, pen
tru ca după un minut Sătmăreanu, 
avind ocazia să joacş o carte mare, 
servindu-1 pe Dobrin, trimite o cen
trare care poartă marca „fundaş“. 
Urmează altele, in minutele 65 şi 68, 
dar Iordănescu trage peste poartă, 
iar Dobrin — la o eroare infantilă a 
fundaşilor centrali adverşi — ocheşte 
bara.

Golul, frumos.ca o combinaţie „stil“, 
pleacă din bocancul mînzului de pe 
stingă, la a cărui centrare Lucescu 
continuă jocul cu voie şi gol. Era 
golul al 11-lea marcat în meciurile 
din grupă. Golul „supliment“ la un 
golaveraj care era deja superior celui 
realizat de elevii lui Nowak.

In minutul 77, galezii îşi consumă 
singura mare ocazie, prin S. Davies. 
Bară!

Apoi „motoarele“ sînt puse in ra- 
lenti, urmează un microrecital Dobrin 
(cu scurtă secvenţă de pantomimă) şi 
meciul se termină în „joaca“ deco
nectantă a înaintării noastre.

Echipa României Încheiase rodnic 
o etapă. Excelsior!

Felicitări acestor băieţi minunaţi.

VICTOR DOMŞA 
VIOREL CUCU

U.T.A.—Vitoria Setubal 3—0 (2—0). 
Au marcat: ©canide, Sima şi Kun II.

S-a încheiat 
turul campio
natului muni
cipal, ediţia 

1 9 7 1 - 1 9 7 2
Concomitent cu competiţiile din ca

tegoriile superioare s-a desfăşurat şi 
campionatul municipal, ediţia 1971— 
1972, la care au luat startul un nu
măr de 10 echipe: 5 din Sibiu şi 5 
din localităţile rurale.

După consumarea ultimei etape, cla
samentul este următorul:

1. Unirea Ocna Sib.
2. Poeniţa Orlat
3. A.S.A. II Sibiu
4. Flamura roşie Cîrţa
5. Spicul Şeica Mare 

. 6. Balanţa Sibiu
7. Şantierul Sibiu
8. Cibinul Cristian
9. Flamura roşie Sib. 

10. Stăruinţa Sibiu

9 8 1 0 34—11 17 
25—10 13 
18—19 11 
20—22 10 
22—13 9 
20-15 9 

9 16 2 14—11 8 
9 2 3 4 8—22 7 
9 2 6 7 9—30 4 
9 0 2 7 9—26 2

9 6 
9 5 
9 5 
9 4 
9 4

1 2 
1 3
0 4
1 4 
1 4

De observat că patru din cele 5 
echipe săteşti se situează în primele 
şase locuri, înaintea echipelor muni
cipale, ceea ce denotă buna lor pre
gătire, interesul ce-1 acordă acestei 
competiţii. Nu acelaşi lucru se poate 
spune despre echipele sibiene, care 
pe lingă faptul că nu dau atenţie pre
gătirii, manifestă uneori şi indisci
plină. Aşa a fost situaţia în partida 
Stăruinţa—Şantierul, în urma căreia 
comisia municipală de fotbal a fost 
nevoită să ia măsuri disciplinare.

I. SIMION 
V. CIOLACU

"I
Întreprinderea vist şi vinului Sibiu

i
angajează:

-  2 TINICHIGII,m *
care să cunoască şi lucrări de arămarie.

a a â
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I.A.P.L. „Cofetarul“ Sibiu
str. General Magheru nr. 2 

'ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 MECANIC AUTO
— DOI COFETARI-PATISERT
— TREI BUCĂTARI.

> Informaţii suplimentare Ia telefon 1 26 92.

««razna *m-Q£wr

A sig u ra rea  m ixta  
d e  v ia ţă  reprezin tă  
o m ăsu ră  utilă  d e  
p rev ed ere  şi d e  
rea liza re  a  unot 
E C O N O M I! 
p la n if ic a te  pentru  
o r ice  c e tă ţe a n . ■m om o veste autmum  

mmm o mume ir fim
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© *
© •
@L L S. „7 Noiembrie“: 

Sib iu i
angajează de urgenţă:

— 1 CONDUCĂTOR AUTO  

pentru autofurgonetă TV 4 F. 
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

B
B
9

Cei interesaţi se pot adresa Ia compartimentul perso- © 
nal-învăţămînt. J

Fabrice
„F rigoriferu l“

Sibiu
angajează de urgenţă:
— 20 muncitori necalifi

caţi (bărbaţi) pentru 
echipa încărcări- 
descărcări

— 2 muncitori calificaţi 
în meseria de electro- 
carist (cu carnet de ca
lificare)

— 1 croitoreasă calificată 
(act calificare)

— 4 femei necalificate 
(pentru echipa de 
dezinfecţie).

Informaţii suplimentare la
biroul personal al fabricii,
între orele 7— 13 zilnic.

Cum se asigură eficienta 
investiţiilor efectuate ?

(Urmare din paq. I)

cotă procentuală, aici s-a realizat o 
producţie de struguri de peste 2 000 
kg/ha, cu o valoare totală de peste 
300 mii lei. deşi în anul 1969 nu s-a 
realizat nici un venit din viticultură. 
Realizările arătate au fost posibile 
numai ca urmare a preocupărilor 
membrilor cooperatori din această 
unitate.

Situaţia viticulturii este cu totul 
alta în o serie de cooperative din ju
deţul nostru fie ca urmare a degra
dării plantaţiilor de vii, fie ca ur
mare a lipsei de preocupare a consi
liilor de conducere pentru aceste 
plantaţii.

La C.A.P. Alămor există 77 hectare 
de vii, din care 39 hectare cu viţă 
nobilă plantată în ultimii 9 ani, dar 
care nu-şi aduce aportul scontat la 
întărirea economico-finandară a coo
perativei din cauză că nu se iau mă
surile necesare pentru îmbunătăţirea 
situaţiei. In plantaţiile tinere golurile

sînt mari, iar în acest an via de pe 
7 hectare a rămas nelucrată. Vii ne
îngrijite în acest an au mai rămas şi 
la cooperativele agricole din Biertan 
— 35 hectare, Brateiu — 20 hectare, 
Şeica Mare — 15 hectare, Buia şi 
altele. Este neadmisibil ca, după toate 
eforturile materiale şi financiare fă
cute de stat şi de cooperativele res
pective pentru mărirea suprafeţelor 
cu vii, să nu se ia măsurile necesare 
pentru întreţinerea lor în cele mai 
bune condiţii. Organelor agricole, spe
cialiştilor din unităţi şi conducerilor 
de cooperative nu trebuie să le fie 
indiferentă situaţia viilor, ci trebuie 
să existe o preocupare permanentă 
pentru ca investiţiile făcute cu plan
taţiile să se recupereze din veniturile 
ce se realizează din acestea şi nu din 
alte venituri.

In acest an, de pe 70 hectare vii 
pe rod la C.A.P. Şeica Itjare s-au rea
lizat numai 42 tone struguri, din care 
s-au livrat la fondul de stat 12,4 tone,
deşi contractul încheiat a fost pentru

130 tone struguri. Cu asemenea pro
ducţii nu se pot obţine venituri care 
să ducă la întărirea economico-finan- 
ciară a cooperativei şi la rambursarea 
creditelor din veniturile realizate prin 
valorificarea strugurilor. In asemenea 
situaţii mai sînt şi cooperativele agri
cole din Armeni, Apoldu de Jos, 
Broşteni, Ludoş, Micăsasa, Păuca, 
Presaca şi altele.

în concluzie apreciem că, în cazul 
în care sînt întreţinute în condiţii 
bune, plantaţiile viticole sînt deosebit 
de eficiente, şi sînt lipsite de efi
cienţă în toate cazurile în care nu 
se manifestă interesul necesar faţă 
de ele.

Considerăm necesar ca toate con
siliile de conducere să-şi reanalizeze 
poziţia faţă de plantaţiile viticole, iar 
începînd cu anul viitor să se exe
cute in totalitate lucrările necesare 
pentru obţinerea unor producţii cit 
mai mari

C ooperativa
A

îm b răcăm intea
Sibiu

a deschis o unitate de 
croitorie specializată pen
tru confecţionatul ARTI
COLELOR DE ÎMBRĂ- 
CĂMINTE-SPORT, în Si
biu, Calea Dumbrăvii nr. 2 
încadrată cu personal bine 
calificat şi aprovizionată 
cu un bogat sortiment de 
materiale ca: tercot, relon 
impermeabilizat şi furni
turi potrivite, unitatea 
primeşte orice fel de co
menzi de

•  bluze de vînt •  scurte
•  canadiene •  hanorace 
şi garantează calitatea exe
cuţiei.
Se primesc comenzi şi cu 
plata în rate.

Vînd convenabil, urgent, casă mare, 
liberă, Mediaş, str. Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej 9, telefon 15 72.

Vînd maşină Opel Rekord, stare 
perfectă. Sibiu, Avram Ianeu 21, telefon 
2 22 10, orele 16—20, Cosma Nicolac.

Caut asociat construcţie cartier vile. 
Informaţii Barceanu 3 (prin Calea 
Dumbrăvii).

Caut femeie la cnpil, str. Bîlea 17. 
Informaţii după masă.

Pierdut timbre radio şi televizor. 
Adresaţi Sibiu. str. Topitorilor 12 sau 
Oficiul P.T.T.R. Recompensă.

Inginer singur, caut cameră mobi- 
lată. Sibiu, telefon 2 10 00, interior 
1 64 sau 2 32.

\
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Activitatea practică 
a studenţilor sibieni

O REUŞITĂ
Trebuie spus de la bun Început că 

facultatea sibiană, înfiinţată cu mai 
bine de doi ani In urmă, se numără 
printre instituţiile cu realizări semni
ficative, Datorită străduinţei cadrelor 
didactice de a realiza cursuri bune 
tntr-un timp record, de a se apropia 
cu căldură de studenţi, făcînd să 
dispară distanta dintre catedră şi 
bancă, adesea colocviile prelungin- 
du-se pe coridoare pînă seara tirziu, 
precum şi datorită înţelegerii mature 
a rostului lor de către studenţi, Fa
cultatea de filologie şi istorie din Si
biu s-a situat pe locul prim, în ca
drul facultăţilor Universităţii „Babeş- 
Bolyal“, fu anul universitar 1970/1971, 
în ceea ce priveşte situaţia la învă
ţătură.

In cadrul facultăţii sibiene s-a În
ţeles din primul an de viaţă univer
sitară că pregătirea teoretică, oricît 
de strălucit ar fi reprezentată de 
notele examenelor, este insuficientă 
pentru formarea omului nou, a ca
drului didactic de mîine, a cercetă
torului; s-a înţeles că verificarea în 
domeniul practicii, verificare crea
toare, se impune ca o condiţie in
dispensabilă. Astfel, în măsura pre
gătirii studenţilor, ei au fost orien
taţi spre activităţi practice în care 
să-şi concretizeze cunoştinţele teore
tice. Dintre acestea, se cer menţio
nate: cercetările arheologice pe te
ren şi In laboratorul facultăţii, sesiu
nile ştiinţifice studenţeşti, ţinerea 
de seminarii cu caracter practic în 
producţie sau la muzeu, iniţierea în 
munca de bibliograf şi bibliotecar 
etc.

Mad ales In ceea ce priveşte cer
cetarea arheologică s-au distins stu
denţii de la secţia istorie. Sub în
drumarea directă a conf. univ. Ni- 
oolae Lupu, sau sub Îndrumarea lec
torului Iullu Paul, director adjunct 
ştiinţific la Muzeul Bruckenthal, vii
torii istorici au participat pentru a

doua oară la săpăturile arheologice 
de la Săcădate, Daia Română, Ghi- 
jasa de Sus. Amintind dintre parti
cipanţii la aceste săpături pe stu
denţii: Dumitru Popovici, Dumitru 
Popa, Oltea Dudău, Dan Munteanu, 
Virgil Pană, Lucian Giura, Mihai 
Ţîra, loan Tonch, Francisc Kondora, 
Marian Torni, nu putem trece cu ve
derea că, în urma cercetărilor ante
rioare, decanatul şi secţia de istorie 
au iniţiat o sesiune de comunicări 
asupra rezultatelor de la săpături. 
Trei dintre aceste lucrări: Noi sem
nalări ale culturii Wietemberg în 
sud-vestul Transilvaniei, de loan 
Tonch, Ceramica de tradiţie dacică 
de la Săcădate, de Francisc Kondora 
şi Limilele cronologice ale aşezării 
romane de Ia Săcădate, de Oltea 
Dudău, au fost considerate remar
cabile, apărînd recent în culegerea 
scoasă de Universitatea din Cluj 
Athaeneum.

Referitor la importanţa muncii stu
denţilor pe şantierele arheologice, 
cît şi la rezultatele muncii lor, lec
torul Iuliu Paul ne spunea: „Prin 
activitatea practică depusă, studenţii 
sibieni au răspuns din timp unor 
imperative cerute cu stringenţă de 
partidul nostru, de societatea noas
tră. Continuînd săpăturile noastre 
mai vechi, într-o aşezare neolitică, 
am descoperit ceramică pictată de 
tip Petreşti, dintr-o cultură neolitică 
de acelaşi nivel cu cultura Cucu- 
teni; am descoperit, de asemenea, şi 
un mormînt de la sfîrşitul culturii 
cu ceramică. Mormîntul a fost depus 
la Muzeul din Sebeş, unde va fi con
servat. Menţionez că studenţii noştri 
au avut astfel prilejul să înveţe cum 
se execută o săpătură arheologică, 
cum se ridică un mormînt, cum se 
deosebesc stratificările diferitelox 
epoci, în acelaşi loc. Continuînd să 
muncească pe şantiere arheologice, 
ei vor deveni buni specialişti, aşa 
cum o cere partidul nostru".

Reţinînd că săpăturile efectuate 
sub conducerea tovarăşului Iuliu

Paul, de studenţi, contribuie la strln- 
gerea legăturilor dintre două insti
tuţii, facultatea de istorie şi filologie 
şi Muzeul Brukenthal (unde s-a fă
cut pregătirea teoretică, în cadrul 
acestei instituţii fiind făcute şi săpă
turile de la Daia Română), menţio
năm si un alt loc de muncă prielnic 
afirmării în cercetarea practică: la
boratorul de arheologie al facultăţii, 
condus de conf. univ? Nicolae Lupu. 
Totodată trebuie să reţinem, ca o 
altă realizare a studenţilor de la 
istorie, o foarte interesantă sesiune 
de comunicări, închinată gloriosului 
semicentenar al partidului.

Revenind la studenţii filologi, e 
necesar să amintim că şi ei au în
ceput în vara aceasta punerea în 
practică a unei iniţiative dintre cele 
mai frumoase: punerea la punct a 
fondului Pimen Constantinescu, in 
cadrul bibliotecii universitare. Dacă 
pină în prezent au fost clasate şi 
fişate mai multe mii de volume, ei 
vor avea prilejul în viitor să con
tribuie la catalogarea şi clasarea 
restului de cărţi, a celor cîteva sute 
de periodice şi, în parte, a celor 
peste 10 000 de manuscrise, majori
tatea inedite.

în rîndurile de mai sus n-am vrut 
să arătăm decît rezultatele activi
tăţii practice ale studenţilor sibieni, 
de pînă acum. Zilele acestea se dis
cută integrarea tuturor studenţilor în 
activitatea practică (în facultate şi 
întreprinderi), în lumina sarcinilor 
reieşite din documentele Plenarei 
C.C. al P.C.R. din 3—5 noiembrie 
1971.

Perspectivele luminoase ale mun
cii lor, în acest context, vor face, 
însă, obiectul altor rînduri. . .

G. NISTOR

MEREU
MAI

L-am lntllnit de curlnd la Sibiu, 
venit împreună cu alţi tovarăşi de-ai 
săi să se iniţieze în munca de pro
pagandist U.T.C.

— Sâ ne cunoaştem ...
— Pop Ioan-Dorel.
Ştiam multe despre el, Înainte de a 

începe discuţia, aşa că l-am întrebat 
direct:

— De cînd lucrezi la S.M.A. Avrig?
— Din luna martie a acestui an.
— Ai o funcţie 

importantă, care îţi 
ia uneori două
sprezece ore pe zi.
Cum te descurci 
cu serviciul şi cu 
facultatea în ace
laşi timp?

— Destul de greu. _____________
M-am obişnuit,
însă, pentru că de la absolvirea şcolii 
financiare n-am întrerupt studiul.

— Vrei să povesteşti cîte ceva des
pre dumneata, adică să-mi spui acele 
cîteva lucruri care pot circumscrie 
personalitatea unui om?

— Pentru ce?
— Pentru un articol de ziar.
A stat puţin pe gînduri — parcă 

nedumerit — apoi a început să po
vestească: Are 24 de ani. S-a născut 
intr-un oraş din nordul Transilvaniei, 
a absolvit liceul, apoi, la Cluj, o 
şcoală tehnică financiară. în toamna 
lui ’68 a fost repartizat la Banca pen
tru agricultură şi industrie alimentară 
a judeţului Sibiu. In anul absolvirii 
şcolii s-a hotărît să urmeze faculta
tea de ştiinţe economice, a dat exa
men, a reuşit, acum e student în anul 
al III-lea. Munceşte şi învaţă. Ii place 
teatrul, muzica, dansul. îşi refuză, 
însă, multe distracţii. Se află mereu 
într-o întrecere contracronometru 
cu . . .  timpul. Are mulţi prieteni, dar 
dintre toţi şi-a ales cîţiva de inimă, 
pentru că adevăraţii prieteni „trebuie 
să te înţeleagă dintr-o singură pri
vire, să-ţi dăruiească ceva din cu
noştinţele şi priceperea lor, în schim
bul unor valori asemănătoare pe cai*p

li le oferi tu". Munceşte în medie 
15 ore pe zi. Nu l-au îndemnat pă
rinţii să facă facultatea. Asta a ră
mas la libera lui alegere. El, însă, 
s-a gîndit că trebuie să aibă un ideaL 
Deviza lui: „învaţă!“

— La început cînd ai venit la Avrig 
ţi s-a părut greu?

— La început m-am gîndit că n-o
să fiu respectat, din cauza__ tine
reţii. M-am întrebat: Cum să mă im

pun? Şi răspunsul

PROFILURI 
ÎN LUMINĂ

l-am găsit repede: 
prin muncă şi se
riozitate.

— Consideri vîr- 
sta ca pe un cri
teriu al respectu
lui?

____________  — Nu, vîrsta nu
este decît o ches

tiune marginală. Din păcate mulţi se 
iau prea mult după vîrstă cînd atri
buie respect unei persoane. Cineva a 
spus „Vîrsta nu-i o virtute“ şi are 
multă dreptate. Pentru ca cineva să 
merite să fie respectat nu-i suficient 
să se fi născut mai înaintea altcuiva, 
ci să fi făcut dovada că îşi trăieşte 
cu demnitate viaţa.

— Ca om de cifre, ce ne poţi spune 
despre S.M.A. Avrig?

— Unitatea noastră este nou înfi
inţată, abia de la 1 ianuarie 1971. To
tuşi, datorită eforturilor întregului co
lectiv, am reuşit să îndeplinim planul 
pînă în momentul de faţă, iar pînă 
la sfîrşitul anului îl vom depăşi, rea- 
lizînd 109 Ia sută.

Aici dialogul nostru a luat sfirşit. 
Cîndva, Ioan-Dorel Pop, absolvent al 
facultăţii, îşi va aminti că la un anu
mit punct al drumului său spre ideal 
a fost întrebat, în numele celor de-o 
vîrstă cu el, care-i sensul existenţei 
lui. A răspuns: „Viaţa mea — a tutu
ror — este o succesiune de fapte. O 
succesiune, evident, în progres, me
reu spre o ţintă, mereu mai sus".

Interviu realizat de
C. VIOREL
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Intilniri şi expuneri. In sala de fes
tivităţi * Casei de cultură a tineretu
lui, tovarăşul Aurel Cristea, prim- 
secretar al Comitetului municipal Si
biu al P.C.R., s-a întîlnit cu elevii 
claselor a XlI-a de la Liceul „Gheor- 
ghe Lázár" cărora le-a prezentat ex
punerea „Conţinutul şi direcţiile prin
cipale ale făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate — coordonatele 
planului cincinal 1971—1975“. e Ex
punerea „Cartea social-politică în 
sprijinul educării tineretului", prezen
tată marţi, orele 17,00, de Constantin 
Popovici, redactor la Editura politică, 
a constituit pentru participanţi — şe
fii comisiilor politico-ideologice din 
organizaţiile de tineret din întreprin
deri, instituţii şi şcoli un dialog util 
pe marginea importanţei, rolului şi 
necesităţii răspîndirii cărţii social- 
politice în rîndurile tineretului.
•  Elevii Liceului pedagogic au avut 
prilejul să analizeze tot marţi, ora 
18, în cadrul ciclului „Oameni de 
seamă“ expunerea „Lucian Blaga, pe
dagog şi om de ştiinţă“ prezentată de 
prof. Vasile Rusu, iar elevii Liceului 
economio s-au întîlnit miercuri, ora 
17, cu scriitorul Mihai Stoian, care 
le-a vorbit despre începuturile acti
vităţii sale literare. Scriitorul şi-a 
prezentat cartea „Fetele despre băieţi, 
băieţii despre fete“.

Expoziţii. în sălile de expoziţie ale 
Casei de cultură a tineretului a avut 
loc la începutul săptămînii vernisajul 
expoziţiei de artă plastică cu lucrări 
executate de elevii Liceului de mu
zică şi arte plastice, precum şi des
chiderea celei de numismatică („Mo
nede şi medalii comemorative“) apar- 
ţinînd colecţionarului Vasile Co-man. 
Accesul vizitatorilor — zilnic intre 
orele 9—13 şi 16—20.

La Mediaş
•  O seară de dans cultural-distrac- 
tivă de cîntece şi jocuri populare in
titulată „Aşa-i jocul pe la noi“ va fi 
organizată pentru tinerii medieşeni 
sîmbătă, 27 noiembrie a^c. In pro
gram: concursul soliştilor de muzică 
populară pentru selecţia soliştilor clu
bului tineretului, concursul soliştilor 
dansatori, cea mai bună pereche de 
dansatori, concursul soliştilor instru
mentişti şi ai prezentatorilor de mo
mente vesele.
a Azi, 25 noiembrie a. c. va fi orga
nizată expunerea pe tema „Există 
viaţă şi pe alte planete?“. Prezintă 
prof. Verb Monica, Participă tinerii 
din întreprinderile „8 Mai“, „Emailul 
roşu“. „Tîrnava“, Automecanica.

Laboratorul audlo-vizual al Şcolii 
generale din comuna Tîrnava — o 
realitate în eforturile actuale de 
modernizare a bazei materiale a 
Snvăţămintului, de legare a aces
tuia de practică, de cerinţele prac
ticii economice, culturale, ştiin

ţifice
Foto: FRED NUSS

Un prim răspuns la :

„Dintre sute de catarge...”
Sub titlul împrumutat suavei e- 

legii eminesciene consemnasem în 
vară o discuţie pe coridoarele Li
ceului nr. 1 din Mediaş. Erau ore
le fierbinţi ale sesiunii de baca
laureat. Interlocutorul meu de a- 
tunci ,prof. Horia Gligor, îşi vedea 
prima promoţie de absolvenţi pă
şind în viaţă. Mad era.u ei, tinerii 
absolvenţi, cu vocea sugrumată de 
emoţie. Mal erau ei, cei care făceau 
planuri de viitor intr-o atmosferă 
sărbătorească, cei ce cîntau „gau- 
deamus igitur“ şi dăruiau magiştri- 
lor buchetele de flori. Se aduna
seră atunci bucuria, nostalgia şi 
speranţele care urmau să devină 
realitate.

O curiozitate, dacă nu, poate, 
chiar forţa irezistibilă a amintirii, 
m-a făcut să mă întorc după a- 
proape patru luni în aceste locuri. 
Oare ce s-a întîmplat ou absol
venţii de atunci? îmi aduc aminte 
că din cei 39 de elevi din clasa 
aceea, toţi doreau să meargă mai 
departe, la facultăţi sau l-a şcoli 
tehnice. Oare Vlăduţ Tudor a re
uşit la medicină? Dar Suci-u Octa- 
vian la aeronautică? Dar Maior 
Ligia la automatici? Dar Folea, 
Oros, Călinescu, Condurachi, 
Surtea? Dar ce s-a întîmplat cu 
toţi aceşti elevi, care in entuzias
mul lor se vedeau deja medici, 
ingineri, profesori?

Mă scoate din încurcătură fostul 
lor diriginte — prof. Horia Gligor.

— Nu pot să-i uit. A fost prima 
mea promoţie şi au crescut sub 
ochii mei, din clasa a IX-a pînă 
în clasa a XlI-a. Mulţi dintre ei 
îmi scriu de pe la facultăţi, cu 
alţii mă Intilnesc aici în Mediaş — 
mă asigură interlocutorul meu.

— Cu riscu-l indiscreţiei am pu
tea afla ce vă scriu foştii elevi?

— Toate scrisorile primite de la 
ei mă conving că aceşti tineri 
muncesc cu pasiune. Iată, am aici 
patru din e'e. (împlinim dorinţa 
de a da numai iniţialele numelor: 
S.O., G.L., V.T., M.L.). Mi se spu
ne că studenţia e un lung şir de... 
ore de studiu. Sínt cuvintele mele, 
pe care le-am spus la despărţirea 
de ei. Văd că nu le-au uitat şi 
mă bucur.

— Dacă vă aduceţi aminte, in 
vară, rugîndu-vă să pronosticaţi 
cîţi vor reuşi la facultăţi sau şcoli 
tehnice, mi-aţi răspuns că vor 
reuşi 80 la sută. Aţi ghicit pro
centul?

— Da şi nu. Din 39 de absol
venţi, mă refer la clasa mea, au 
reuşit 26. Sínt convins însă că în 
anul viitor cei 13 nereuşiţi vor 
intra şi ei, fie la facultăţi, fie la 
şcoli tehnice. De altfel toţi cei 
care s-au prezentat la examenele 
de admitere au obţinut medii pes
te şapte, dar concurenţa a fost 
foarte mare. M-au surprins neplă
cut cîţiva, nu le dau numele, care 
nu au intrat deşi erau elevi buni. 
Am siguranţa însă că ei vor fi 
studenţi şi încă dintre cei mai 
buni.

— In prezent ce fac cei 13 care 
nu au reuşit la admitere!

— Cinci dintre ei s-au angajat. 
Restul de opt, încă nu s-au anga
jat, iar doi din aceştia nici nu se 
vor angaja pentru că nu sínt de 
acord părinţii lor (?!).

— Oficiul forţelor de muncă îi 
sprijină?

— Cred că răspunsul ar trebui 
să-l dea chiar tovarăşii de acolo.

Pe doi dintre foştii elevi îi Sn- 
tîlnisem în cafenea. îşi sorbeau 
cafeaua intr-un anturaj jalnic şi 
fumau. Cu puţin timp înainte, u- 
nul dintre ei mă rugase să-l ajut

să găsească un post. Intrebîndu-1 
atunci dacă Oficiul forţelor de 
muncă nu i-a oferit slujbă, a ţi
nut să-mi amintească, cu un aer 
de parcă ar fi avut doctoratul, că 
„el are liceul şi nu îi convine să 
care lăzi“. „La Forţele de muncă, 
îmi spunea tînărul, nu se ţine 
cont de pregătirea noastră şi ni 
se oferă posturi de muncitori nee«- 
lificaţi, fără perspective“.

Amintindu-mi de acest tlnăr, eint 
curios să aflu părerea fostului sân 
diriginte în această privinţă.

— Nu credeţi că ar trebui să li 
se ofere posturi corespunzătoare 
celor care nu au reuşit la facultăţi?

— Trebuie să fi se dea să mun
cească.

— Dacă în urmă cu ani nu aţi 
fi reuşit la facultate şi vi se ofe
rea un post de muncitor necalifi
cat. îl primeaţi?

— Acceptam un post de munci
tor oeoalificat, cu ideea de a mă 
califica într-o meserie, adică pri
veam situaţia angajării mele în 
perspectivă. Indiscutabil, nu con- 
cepeam să rămîn necalificat pen
tru Vă aveam înainte o viaţă. Gred 
că Oficiul forţelor de muncă oferă 
asemenea posturi de perspectivă.

M-am deplasat la Oficiul forţe
lor de muncă. Pe drum m-am gîn
dit că răspuns-1 fostului diriginte 
trebuie să dea de gîndit tinerilor 
de teapa celor care isi pierdeau 
timpul în oafenoa şi fumau, din 
banii părinţilor.

De data aceasta interlocutorul 
nostru este tovarăşul Quintilian 
Pírján.

— Aveţi probleme deosebite în 
legătură cu angajarea absolvenţi
lor de liceu?

— In general probleme am avut 
şi avem cu majoritatea celor care 
vor să se angajeze, pentru că unii 
sínt exagerat de pretenţioşi. Am 
reuşit să rezolvăm in mare parte 
cea mai grea problemă şi anume 
angajarea absolvenţilor de liceu 
economic. De altfel, a existat o 
preocupare deosebită în această 
toamnă, începînd din luna septem
brie, pentru a încadra tinerü. Ast
fel, au fost încadraţi în posturi de 
controlori tehnici — 100 de per
soane, la -„Vitrometaii" -au fost în
cadrate 66 de persoane, dintre a- 
ceştia, mulţi au terminat liceul. 
De asemene"', la Fabrica „8 Mai“ 
am încadrat 11 tineri ou liceu, la 
„Salconserv“ — două absolvente de 
liceu, iar la „Emailul roşu“ 12 
absolvenţi de liceu.

— In prezent aveţi posturi?
— Posturi avem oricind, de mun

citori, şi cu perspectiva calificării 
la looul de muncă, dar aşa cum 
v-am spus, unii dintre absolvenţii 
de liceu sínt pretenţioşi şi mulţi 
nu primesc postul pe care-1 oferim.

... Mă uit la unii dintre aceştia. 
Sínt uşor de găsit, prin cafenele, 
prin baruri. Mă uit şi nu pot să 
nu le spun cîteva cuvinte: Tinere, 
pînă cînd îţi iroseşti timpul? Voi, 
de la masa aceea, treziţi-vă, pînă 
nu este prea tirziu. Veţi mai găsi 
ţigări şi cafele, dar anii vor trece 
fără să fi făcut nimic în viaţă. 
Treziţi-vă! Or, poate vreţi posturi 
de directori, pentru că aveţi li
ceul? Mîine toţi îl vor avea, pen
tru că liceul este o şcoală de oul- 
tură generală. A te califica însă 
intr-o meserie, indiferent ce me
serie, de doctor, sau de lăcătuş, 
de inginer sau de sondor, a fi sta
pln pe acea meserie şi a te dărui 
ei — iată marile satisfacţii pe oare 
doar dacă eşti răuvoitor cu tine 
însuţi nu le poţi avea.

GEORGE PUŞCARIU

Hoţii sínt vinovaţi! Dar numai ei?
In 1969, se pare, a fost începu

tul şi... începutul a avut „succes“: 
dispare I.M.S.-ul Şcolii profesio
nale din Rîşnov. Hoţii au parcurs 
cu el o mulţime de kilometri, tra- 
versînd cîteva judeţe. Maşina fu
sese defectă, dar făptaşii au făcut 
o serie de improvizaţii — „cu şu
rub legat cu aţă“ — şi a mers... 
Cînd n-a mai mers de loc au 
abandonat-o în Cheile Rîşnovului. 
După circa o lună de la „debut“ 
au furat autodubiţa TV a acele
iaşi instituţii, cu care s-au plimbat 
nestingheriţi prin judeţul Argeş. 
Apoi, „corecţi“, au depus-o în gara 
Rîşnov. Peste alte două săptămîni 
au şterpelit un... camion proprie
tatea C.A.P. Rîşnov... Apoi... apoi 
au fost prinşi şi exmatriculaţi pen
tru un an de zile. Cine erau de 
fapt? Principalii autori s-au dove
dit a fi loan Mija şi Vilii Gabor, 
angajaţi la Automecanica Mediaş. 
Uzina ii trimisese la Rîşnov pen
tru ridicarea calificării. De ce i-a 
trimis? Pentru că dovediseră apti
tudini de mecanici pricepuţi şi pa
siune pentru motoarele de auto
mobile, uzina medieşană le-a ofe
rit posibilitatea să-şi ridice măies
tria profesională. In 1969 aveau 
doar 16 ani... Ei însă au alunecat 
pe panta hoţiei. Aşa îşi începeau 
tinerii Mija şi Gabor „ucenicia“... 
La aceste furturi i-au antrenat, 
însă, şi pe alţii. De la început, de 
la Rîşnov, s-a constituit un întreg 
grup, format din cei doi „şefi“ şi 
D. Vaşcan, E. Sas. I. Jiga. N. Va- 
şiu, A. Bădulici, E. Pică. N. Stan- 
ciu, cu toţii tineri între 17 şi 21 
de ani...

Dar iată că „exmatriculaţii“ se 
întorc la Mediaş, unde pun în 
practică cele „învăţate“ la Şcoala 
profesională Rîşnov. (In paranteză 
fie spus, ne mirăm cum a fost po
sibil ca Intr-o şcoală nişte elevi 
să dispară zile întregi cu automo
bilul instituţiei respective... Ce fel 
de muncă educativă, ce fel de su
praveghere se făcea ia această 
şcoală?). Prezenţa celor doi la Me
diaş va însemna... „absenţa" siste
matică a cîte u- 
nui automobil de 
la parcare.

V. Gabor era 
„specializat“ şi în 
biciclete. Împreu
nă cu N. Seicea- 
nu „operează“ 6 "■11 1
biciclete pe care
le repară, le vopsesc... „Pasiunea“ 
cea mare rămlne însă automobilul. 
Cînd aveau suficienţi bani pentru 
un chef se adunau cu toţii la o masă 
şi o ţineau aşa o zi şi-o noapte... 
Dar toate astea pînă-ntr-o zi, 
cînd...

Stăm de vorbă „în trei“ In bi
roul locotenentului major Manea, 
de la Inspectoratul miliţiei muni
cipale Mediaş:

— Iţi plac maşinile, Mija?
Mă priveşte cu neîncredere, 

ca şi cum l-ai fi surprins asupra 
faptului. Tace...

— De ce ai furat?
— Am greşit, îmi pare foarte 

rău, nici nu vă daţi seama...
— De ce Iţi pare rău?
— Nu atît pentru mine. Pentru 

mama mi se rupe sufletuL..

— Cam tirziu, acum. Trebuia să 
te gîndeşti din vreme. N-ai fi ajuns 
aici. Ştii unde ai fi ajuns dacă ai 
fi muncit cinstit?

— La panoul de onoare din 
uzină...

— Vasăzică ştii! Iţi dai seama 
care e diferenţa? Ce te-a îndem
nat să furi?

— Nu ştiu, poate... Tata mă bă- 
tea mereu, m-a alungat de cîteva 
ori de-acasă...

Mecanici în slujba hoţiei . . .
Periplu în cîteva judeţe
„N-am şt iut . . .  nu mi-am dat seama“ . .

Iată-l, insă, şi pe Gabor, care 
deschide uşa şi intră în birou cu 
capul plecat. Nici nu ne vede...

— Spune, Gabor — mă adresez 
„noului venit“ — de ce ai făcut 
toate astea?...

— îmi plac maşinile — răspunse 
fără să privească, ca şi cum acest 
răspuns l-ar fi putut scuza.

— Eşti pasionat, ştiu, dar de ce 
nu te-ai gîndit să ajungi pe calea 
cea bună la volanul unui auto
mobil?

— N-am ştiut, nu mi-am dat 
seama...

— Nu ţi-ai dat seama că furi? 
Nu mai eşti un copil, ai 18 ani, 
nu se poate să nu-ţi fi dat seama...

— îmi pare rău... dar ce pot 
face acum?

— Acum? Iţi vei ispăşi pedeapsa 
pe care o meriţi, alături de Mija 
şi ceilalţi. Dar gîndeşte-te pe ce 
cale o vei apuca după aceea...

Cei doi pleacă... Rămin cu loco
tenentul major Manea, care a fă
cut „instrucţia“ tuturor cazurilor.

— „Copiii“ aceştia au furat mult 
— începe să-mi povestească ofiţe
rul. Au şterpelit diferite piese de 
la maşini care aveau căutare la 
cumpărători, au dat lovituri la

furgonetele care 
_ _ _  aduceau confecţii 

din import, au fu
rat 15 saci de ci
ment şi obiecte 
de îmbrăcăminte 
de la un cetă
ţean __ Nu mai

............. ...... '■ vorbesc de sustra
gerile de piese de 

la automobilele de la Automeca- 
nica. Legea, însă, îi va pedepsi 
cum se cuvine.

— Ce făceau cu banii?
— Ii dădeau pe cafele, coniac, 

la cofetărie şi-i cheltuiau la res
taurante...

— Cum a fost posibil să-i atragă 
şi pe alţii la aceste fapte?

— „Colaboratorii“ celor doi pro
vin dintre tinerii nesupravegheaţi 
de părinţi, de şcoală şi care au 
scăpat şi din vederile organizaţiei
U.T.C. ...

— Să luăm, de exemplu, cazul 
Mija. In afară de vina pe care o 
poartă in primul rînd el, cine cre
deţi că mai poartă răspunderea 
morală pentru că acest tlnăr a 
ajuns să fure?

— Cred că şi familia poartă o

mare vină. Băiatul a trăit perma
nent intre dragostea „fără margi
ni“ a mamei lui şi severitatea exa
gerată a tatălui său. »

— In cazul lui Gabor există o 
explicaţie asemănătoare?

— Ca şi Mija, Gabor este pasio
nat după mecanică şi şoferi«. Cu
noaşte pe dinafară numele şoferi
lor şi numerele maşinilor de la 
întreaga autobază Mediaş. Provi
ne, insă, dintr-o familie dezorga
nizată. Are numai mamă, care este 
grav bolnavă. Cred că în cazul 
lui, colectivul de muncă, organiza
ţia U.T.C. ar fi trebuit să facă 
mult mai mult in sensul de a-i 
canaliza priceperea către activităţi 
pozitive. Există tineri care recla
mă mai mult ajutorul colectivită
ţii. Aceste cazuri trebuie, insă, cu
noscute din vreme. Astfel se ajun
ge aici, şi e grav!

M-am gîndit mult La cele discu
tate cu locotenentul major Manea. 
Fără a-i scuza pe infractori — 
niéd nu poate fi vorba de o scuză 
în cazul lor, fie ei chiar şi tineri 
— este necesar să cugetăm la ce 
poate face familia, şcoala, colecti
vul de muncă, organizaţia de ti
neret pentru ca tinerii să nu mai 
ajungă să comită fapte antisociale, 
ci să se integreze cu toţii, alături 
de covârşitoarea majoritate a ce
lor de-o vîrstă cu ei, în viaţa şi 
munca cinstită a întregului nostru 
popor. Dispune oare colectivitatea 
noastră socialistă de mijloace şi 
metode capabile a realiza integral 
acest deziderat? Evident, da!

Maxime 
şi cugetări 

celebre
® Munca îndepărtează de 

noi trei mari rele: untul, 
viciul şi nevoia (Voltaire) 

9 Primul principiu al onoa- 
rei, inoculat în sufletul 
celui pe care-1 educi, este 
că e ruşinos să-şi dato- 
rească întreţinerea vieţii 
altcuiva decît muncii sale 
(J. G, Fichte)

9  Arvunează din vreme pe 
fericita muncă (A. Pann) 

© Dac-al tău cuget in sine 
doreşte belşug şi avere,/ 
Astfel să faci: să mun
ceşti şi muncă la muncă 
s-adaugi (Hesiod)

& După gradul în care este 
preţuită munca se poate 
cunoaşte gradul de civili
zaţie al unui popor (Do
broliubov)

9 Speranţa cîştigului necin
stit (nemuncit) este în
ceputul pierderii (Demo- 
crit)

9  Dacă nu-i deprinzi pe 
copii să muncească, nu 
vor învăţa nici să ci
tească, nici să scrie, nici 
muzica, nici gimnastica, 
nici ceea ce cuprinde în
treaga virtute a omului: 
respectul izvorît din exer
citarea tuturor învăţături
lor de mai sus (Democrit)
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Toastul tovarăşului
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(Urmare din pag. 1)

fie aşa, deoarece sintern vecini şi Întotdeauna între 
popoarele noastre au fost relaţii de prietenie, nu a 
existat nici o problemă care să întunece aceste relaţii. 
Nu o dată in decursul istoriei, popoarele noastre au 
luptat împreună pentru eliberarea lor naţională şi so
cială. Construim cu succes socialismul şi noi şi dumnea
voastră; sintern interesaţi să realizăm asemenea forme 
de dezvoltare a relaţiilor care să asigure bunăstarea 
şi fericirea ambelor noastre popoare. De aceea există 
o bază foarte puternică pentru o largă cooperare in 
toate domeniile de activitate.

Am discutat, de asemenea, multe probleme interna
ţionale — şi este de înţeles aceasta pentru că con
struind socialismul in ţările noastre, dorim să avem 
condiţii de pace, spre a ne putea consacra eforturile 
in această direcţie. în acelaşi timp, înţelegem că nu 
se pot realiza progrese fără o largă colaborare cu toate 
statele — atit cu ţările socialiste, cit şi cu celelalte 
ţări.

Sintern interesaţi ca în Balcani să se realizeze o zonă 
a păcii şi cooperării. Dorim ca zona Balcanilor să nu 
mai poată fi niciodată manevrată de torţele imperia
liste, ci, dimpotrivă, să devină un puternic centru al 
cooperării şi păcii.

De asemenea, sîntem interesaţi in realizarea secu
rităţii in Europa. Considerăm că sínt condiţii favorabile 
pentru a se ajunge Ia o conferinţă europeană, pentru 
a se pune bazele unor relaţii noi pe acest continent, 
care să exlndă folosirea forţei sau ameninţarea cu 
forţa in raporturile dintre state, să asigure deplina 
egalitate între toate statele, respectul independenţei şi 
securităţii tuturor naţiunilor, şi, totodată să creeze 
condiţii pentru o largă cooperare economică, ştiin
ţifică şi culturală, fără nici o îngrădire. Ştim că reali
zarea securităţii europene corespunde nu numai inte
reselor statelor de pe acest continent, dar şi cauzei 
cooperării şi păcii în întreaga lume.

Nu vreau să mă mai refer la celelalte probleme pe 
care le-am discutat. în convorbirile noastre, noi am 
discutat şi despre Orientul Apropiat, despre situaţia 
din Indochina, despre agravarea relaţiilor dintre India 
şi Pakistan, precum şi despre necesitatea de a se de
pune eforturi pentru încetarea războiului din Peninsula 
Indochineză, pentru a se ajunge la pace in Orientul 
Apropiat, pentru a se rezoiva toate problemele litigioase 
pe calea tratativelor, tn interesul păcii in lume.

Ne-am preocupat, totodată, de avintul luptei de eli
berare naţională, de sprijinirea popoarelor care luptă 
pentru dreptul de a trăi libere şi de a-şi dezvoltă 
patria lor, aşa cum o doresc. De asemenea, ne-am preo
cupat de dezvoltarea relaţiilor între partidele noastre, 
de întărirea colaborării cu partidele comuniste şi mun
citoreşti, cu toate forţele revoluţionare, de eliberare 
naţională, antiimperiallste. Fiind comunişti, sîntem in
teresaţi in întărirea mişcării revoluţionare, a torţelor 
antiimperialiste, pentru ca ele să joace un rot tot mai 
important in dezvoltarea omenirii pe calea păcii şl 
progresului.

Consider că tot ceea ce noi am discutat corespunde 
pe deplin intereselor partidelor şi popoarelor noastre, 
Intereselor tuturor ţărilor socialiste, mişcării comuniste 
şi revoluţionare şi izvorăşte din dorinţa sinceră de a 
face totul pentru triumful ideilor socialismului, păcii 
şi cooperării internaţionale. De aceea, noi dăm o apre
ciere deosebită rezultatelor vizitei şi convorbirilor. — 
care stnt, de altfel, o continuare a celorlalte întîlniri 
şt convorbiri pe care le-am avut — şi doresc să ex
prim convingerea că ele vor fi urmate de noi asemenea 
Sntîlniri, de adîncirea în continuare a colaborării şi 
cx)operării între partidele şi popoarele noastre.

Doresc să ridic acest pahar pentru înflorirea con
tinuă a relaţiilor româno-iugoslave şi să urez popoare
lor Iugoslaviei succese tot mai mari în construcţia so
cialismului. Urez tovarăşului Tito, tovarăşului Biedici 
şi celorlalţi tovarăşi un călduros drum bun şl îmi ex
prim speranţa că vor duce cu ei cele mai bune senti
mente din partea poporului şi partidului nostru; le 
doresc multă sănătate şi succes în activitatea lor!

în sănătatea dumneavoastră!

T oastu l tov a ră şu lu i
I0SIP 1 0 1  TITO

(Urmare din pag. î)

Sínt total de acord cu cele spuse, de tovarăşul 
Ceauşescu în toastul rostit aici, de aceea nu aş dori 
să intru in detalii. Aş dori să subliniez doar cîteva 
probleme, in primul rind aceea a situaţiei din această 
zonă a Balcanilor. Nu aş putea spune că este vorba 
de o zona nevralgică. Ar trebui să acţionăm mai mult. 
să facem in aşa fel incit situaţia din Balcani să aibă 
influenţe pozitive şi asupra situaţiei mai largi, inter
naţionale. Un Baican ferm, realizat in acest sens, poate 
să constituie o importantă contribuţie la Înfăptuirea 
dorinţei noastre mai largi, şi anume la asigurarea secu
rităţii europene şi a păcii in lume. Timpul cind Bal
canii erau consideraţi un „butoi de pulbere“ a trecut, 
este un timp depăşii de noi. De aceea, Balcanii trebuie 
să contribuie, prin reglementarea lucrurilor din această 
zonă, la evoluţia intr-un mod pozitiv a situaţiei din 
întreaga lume.

tn măsura in care mai există încă unele elemente 
care mai apar in distonanţă, noi putem, prin eforturi, 
să le rezolvăm cu uşurinţă. Aceasta este dorinţa noas
tră, acesta este lucrul pe care ni-1 cer popoarele noas
tre. Şi această tendinţă a popoarelor noastre o vom 
înfăptui! Aşa cum a spus tovarăşul Ceauşescu, în lume 
există încă multe probleme care-şi caută soluţionarea. 
Prin eiorturi neîntrerupte însă — ale popoarelor mici 
şi mijlocii, ale popoarelor mari, fiindcă şi popoarele 
ţărilor mari nu urmăresc altceva decit ceea ce urmărim 
şi noi, soluţionarea acestora — vom ajunge ia aceste 
scopuri pe care le urmărim, scopuri dorite de toate 
popoarele, indiferent de mărimea lor. Popoare mici sau 
mijlocii, sau popoare mari au scopul de a trăi în ega
litate, iară amestec din afară, de a-şi reglementa fie
care problemele sale aşa cum doreşte. Evident că răs
punderea cea mai mare apasă asupra marilor puteri. 
Dacă privim în urmă cu trei ani, putem constata, de 
pildă, ce salt mare şi pozitiv' s-a realizat in aceşti ani 
in ce priveşte evoluţia situaţiei din lume. Această evo
luţie pozitivă nu s-a născut de Ia sine, ea a venit în 
urma unor eiorturi neîntrerupte, a unor acţiuni con
tinue, pozitive, care au influenţat şi asupra marilor 
puteri.

Evident că aceasta s-a realizat in cea mai mare 
măsură prin intermediul Naţiunilor Unite. Âm obţinut 
anul acesta un lucru deosebit de pozitiv în direcţia 
transformării Naţiunilor Unite într-o organizaţie uni
versală, Intrarea Chinei în Naţiunile Unite reprezintă 
un succes deosebit de însemnat în ce priveşte univer
salizarea organizaţiei; deci şi structura internaţională 
s-a schimbat; forţele progresiste se evidenţiază tot mai 
mult.

în aceste zile ale vizitei noastre în România am 
avut, într-adevăr, tin program plin; am discutai foarte 
mult, am avut în schimb şi puţine clipe libere pentru 
a vizita două fabrici, împreună cu tovarăşul Ceauşescu, 
pentru a stabili contacte cu muncitorii de aici, cărora 
— ca şi clasei muncitoare din întreaga Românie — 
le doresc succes deplin in îndeplinirea programului pe 
care îl au de realizat. Ne-am înţeles ca între ţările 
noastre colaborarea să se extindă şi mai mult. Să cola
borăm mai mult, nu numai in ce priveşte relaţiile 
noastre bilaterale, ci .şi în ce priveşte situaţia inter
naţională. Cred că ne întoarcem din această ţară ve
cină, prietenă, cu rezultate bune. Vom avea ce spune 
popoarelor noastre, cărora le vom transmite simpatia 
de care ne-am bucurat din partea poporului dv. în 
acest oraş; vom fi interpreţii fideli, Ia noi, ai acestei 
simpatii a oraşului dv., transmiţîndu-ie popoarelor 
noastre că au în poporul român un prieten foarte bun 
şi că perspectiva noastră este foarte pozitivă. Va tre
bui să facem totul pentru a asigura construirea noii 
orînduiri sociale în ţările noastre.

A sosit timpul să încheiem totuşi vizita noastră tn 
această foarte ospitalieră ţară, să ne luăm rămas bun 
de la dumneavoastră, dragi tovarăşi.

Ridic paharul tn sănătatea d\'., tovarăşe Ceauşescu 
şi tovarăşe Maurer, în sănătatea tuturor! Pentm pros
peritatea României! Pentru relaţiile de prietenie dintre 
ţările noastre!

In unităţi industriale timişorene
jpnnare din pag, 1)

Sosirea conducătorilor de partid şi 
Ele stat ai României şi Iugoslaviei la 
această întreprindere prilejuieşte o 
puternică manifestare a sentimenjte- 
ior de prietenie pe care poporul nos- 
âru Ie nutreşte faţă de popoarele 
iugoslaviei.

In secţia de filatură, directorul uni
tăţii, Dumitru Vinereanu, informează 
pe cei doi preşedinţi că această în
treprindere s-a dezvoltat simţitor. 
Se arată că s-e construit o 
vcositorie nouă, s-a reutilat com
plet filatura de lină cardată 
şi pieptănată, iar recent a fost 
dată în funcţiune o nouă hală de 
producţie pentru filatură, oare a dus 
te creşterea capacităţii acestui sector 
cu 650 tone pe an. Importante lu
crări de investiţii s-au făcut şi pen
tru dezvoltarea sectorului de ţesăto- 
rie, a cărui capacitate a crescut în 
ultimul an cu circa 1 milion mp ţe
sături.

Oaspeţii sínt invitaţi să viziteze, 
apoi, o expoziţie ou produse ale in
dustriei uşoare, fabricate de între

prinderile timişorene, care deţin o 
pondere însemnată in producţia in
dustriei uşoare naţionale. Sini apre
ciate aici varietatea confecţiilor fa
bricate de întreprinderea ..1 Iunie“, 
a ţesăturilor realizate do Uzinele tex
tile, pantofi purtînd marca fabricii 
„Gubán“, a fabricii de Încălţăminte 
„Victoria“, produsele Fabricii de 
mănuşi şi ale altor întreprinderi.

Pretutindeni, prin toate secţiile vi
zitate oaspeţii sínt înconjuraţi cu 
dragoste şi căldura. Un grup de mun
citoare se apropie de tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Iosip Broz Tito, 
le oferă flori, le string mîiniie. Oa
menii îşi manifestă sentimentele de 
profundul internationalism de care 
sínt animaţi, exprimîndu-şi, totodată, 
dragostea faţă de conducătorul în
cercat al partidului şi statului nostru, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu,

Se face, apoi, un popas in noul 
cartier muncitoresc „Zona.. tipografi
lor“, unde se vizitează unităţi de 
desfacere a produselor alimentare 
dan cadrul marelui complex comer
cial de pe bulevardul Leontin. Sălă-

jan. Aici, oaspeţii şe interesează în
deaproape de modul în care este or
ganizată buna aprovizionare a popu
laţiei, apreciind varietatea produse
lor, organizarea vinzării.

Întîlnkea oaspeţilor cu colectivele 
de muncă din cele două mari între
prinderi timişorene, cu zecile de mii 
de cetăţeni ai oraşului, care au ţi
nut să-i salute cu bucurie şi entu
ziasm, a constituit o nouă şi grăi
toare manifestare a sentimentelor de 
preţuire şi. stimă ale poporului nos
tru pentru popoarele Iugoslaviei so
cialiste. Aşa cum sublinia în toastul 
rostit la recepţia de miercuri seara, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu: „Aţi 
putut constata că oamenii muncii din 
Timişoara, ca întregul nostru popor, 
ştiu să-şi primească bine prietenii, 
doresc să dezvolte relaţii de priete
nie cu vecinii iugoslavi, ca de altfel 
cu toţi vecinii“.

Aceste întâlniri directe cu oamenii 
muncii din Timişoara au îmbogăţit 
agenda vizitei tovarăşului Iosip Broz 
Tito în ţara noastră, încheiată cu re
zultate deosebit de fructuoase.

Plecarea spre patrie
Miercuri seara, s-a încheiat vizita 

de prietenie făcută în tara noastră, 
la invitaţia tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general ai Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, de tovarăşul Iosip 
Broz Tito, preşedintele Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia, pre
şedintele Uniunii Comuniştilor din 
Iugoslavia.

Oamenii muncii din Timişoara — 
români, germani, maghiari, sîrbi şi 
de alte naţionalităţi —, care timp 
de două zile au întîmpinat cu căl
dură şi dragoste pe oaspeţii iugo
slavi, exprimîndu-şi, asemeni între
gului popor, sentimentele de sinceră 
prietenie care unesc partidele, ţările 
şi popoarele noastre, şi-au luat un 
vibrant rămas bun de la solii ^po
porului iugoslav. Pe traseul străbă
tut pînă îa gara oraşului se aflau 
mii de cetăţeni, care au ţinut şt cu 
acést prilej să-şi manifeste — prin 
urale şl aplauze — satisfacţia de
plină pentru vizita făcută de tova
răşul Iosip Broz Tito, pentru rezul
tatele fructuoase cu care s-au în
cheiat convorbirile dintre conducă
torii de partid şl de stat ai celor 
două ţări.

în gara Timişoara, oaspeţii iugo
slavi au fost conduşi de tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Comi
tetului Executiv, al Prezidiului Per
manent al C.C. aî P.C.R., preşedin
tele Consiliului de Miniştri, Paul 
Niculeseu-Mizrl, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Perma
nent, secretar ai C.C. al P.C.R., Emil 
Drăgănescu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
preşedintele părţii române in Comi
sia mixtă româno-iugosiavă de cola
borare economică, Corneliu Mănescu,

ministrul afacerilor externe, Vasile 
Vlad, şef de secţie la CC. al P.C.R.

Erau, de asemenea, prezenţi pe 
platoul din fata gării conducători ai 
organelor locale de partid şi de stat, 
un mare număr de oameni ai muncii 
din întreprinderile şi instituţiile mu
nicipiului Timişoara.

în vizita de prietenie făcută în ţara 
noastră, preşedintele R.S.F. Iugosla
via a fost însoţit de tovarăşii Gemal 
Biedici, preşedintele Consiliului Exe
cutiv Federal, Dragoslav Markoviéi, 
preşedintele Adunării R.S. Serbia, 
membru al Prezidiului R.S.F. Iugosla
via, Stane Doianţ, preşedintele în 
funcţiune al Biroului Executiv al Pre
zidiului U.C.I., Mirko Tepavaţ, secre
tar federal pentru afacerile externe, 
membru al Prezidiului U.C.I., Duşan 
Gligorievici, membru al Consiliului 
Executiv Federal, preşedintele părţii 
iugoslave în Comisia mixtă de co
laborare economică iugoslavo-româ- 
nă, şi de alte persoane oficiale.

Este ora 21,30. In vasta piaţă a 
gării, împodobită cu drapelele române 
şi iugoslave, o gardă militară pre
zintă onorul. Se intonează Imnurile 
de stat ale celor două ţări.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Iosip Broz Tito trec în. revistă garda 
militară. Mulţimea prezentă scandea
ză „Ceauşescu-Tito“, „Ceauşescu- 
P.C.R.“.

Cei doi preşedinţi şi persoanele ofi
ciale care îi însoţesc se îndreaptă 
spre peronul gării.

Tovarăşul Tito şi ceilalţi condu
cători de partid şi de stat iugoslavi 
îşi iau rămas bun de la conducătorii 
de partid şi de stat români. înainte 
de despărţire, tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Iosip Broz Tito se îm
brăţişează prieteneşte.

Un mare număr de cetăţeni pre
zenţi pe' peronul gării aplaudă, ova
ţionează îndelung pentru prietenia 
româno-iugosiavă, pentru dezvoltarea 
colaborării dintre partidele şi po
poarele celor două ţări.

In aplauzele mulţimii, trenul spe
cial cu care călătoreşte tovarăşul 
Iosip Broz Tito părăseşte gara Timi
şoara, îndreptîndu-se spre patrie. De 
fa fereastra vagonului, preşedintele 
Republicii Socialiste Federative Iugo
slavia răspunde urărilor de drum bun 
adresate de cei xreniţi sa conducă pe 
solii poporului iuqoslav.

Pînă la punctul de frontieră Sta- 
mora—Moravita, tovarăşul Iosip Broz 
Tito şi ceilalţi oaspeţi au fost înso
ţiţi de tovarăşii Ilie Verdeţ, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., prim- 
vicepreşedinte ai Consiliului de Mi
niştri al Republicii Socialiste Româ
nia, Mihai Telescu, membru supleant 
ai Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean Timiş al P.C.R., Vasile Şan- 
dru, ambasadorul României la Bel
grad, prccutn şi de Iso NjegOvan, 
ambasadorul R.S.F, Iugoslavia la 
Bucureşti.

In aceeaşi seară, preşedintele Iosip 
Broz Tito a sosit la Belgrad.

La sosire a fost salutat de Miallco 
Todorovici, preşedintele Adunării 
Federale a Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, Krste Ţrvenkov- 
ski, vicepreşedinte al Prezidiului 
R.S.F. Iugoslavia, de alţi conducă
tori de stat şi de partid iugoslavi, 
precum şi de membri ai Ambasadei 
române la Belgrad.

-X-
Întîlnirea dintre tovarăşii Nicolae 

.Ceauşescu şi Iosip Broz Tito consti
tuie o nouă şi remarcabilă contribu
ţie îa întărirea şi dezvoltarea con
tinuă a relaţiilor româno-iugoslave, 
pe multiple planuri.

Opinia publică din ţara noastră a 
urmărit cu deosebit interes vizita în 
Republica Socialistă România a soli
lor poporului iugoslav, dînd o înaltă 
apreciere spiritului de cordialitate, 
deplină înţelegere şi încredere reci
procă, care au caracterizat întreaga 
desfăşurare a vizitei şi convorbirilor.

v i a ţ a  i n t e r n a ţ i o n a l ă
■a

D ezb ater ile  din Adunarea G enerală  
a II. O .  eu privire la n e c e s ita te a

con vocării
unei c o n fe r in ţe  pentru  dezarm are

Cuvîntu/ reprezentantului român

R.S.F. IUGOSLAVIA. In luna decembrie 1970 a fost deschis primul pasaj 
subteran pentru automobile din Belgrad. Lung de 244,67 ni, pasajul traver
sează adevăratul centru al oraşului, Piaţa Terazije. O dată cu construirea 
acestui pasaj şi a podului „Gazelle“ pe Sava, şi prin folosirea x'echiului pod 
de pe Sava, s-ap rezolvat punctele principale ale problemei traficului din 
Belgrad. în loto: intrare in pasajul subteran .Terazije" din partea de sus, 

venind dinspre riu! Sava spre centru. Nu are trotuar pentru pietoni

D e le g a ţ i i  rom âne 
p e s te  hotare

Cairo 24. — Corespondentul Ager- 
pres, Nicolae N. Lupu, transmite: De
legaţia Uniunii Generale a Sindica
telor din România, condusă de tova
răşul Virgil Trofin, preşedintele Con
siliului Central al U.G.S.R., a vizitat 
miercuri complexul industrial de la 
Heluan, una dintre cele mai mari 
realizări ale Egiptului de azi. Aici se 
află principalele obiective ale indus
triei grele egiptene.

Vizitînd diferitele sectoare ale 
combinatului metalurgic de la He
luan, membrii delegaţiei române au 
putut cunoaşte, în mod nemijlocit, 
realizările colectivelor acestor uni
tăţi şi au avut convorbiri cu condu
cerea întreprinderii, a sindicatului, 
s-au întreţinut cu numeroşi munci
tori. In cadrul acestor discuţii, a fost 
exprimată hotărârea comună de a dez-

încheierea
lucrărilor
conferinţei
Federaţiei
mondiale
a oamenilor
de ştiinţă

Berlin 24. — Corespondentul Aqer- 
pres. Ştefan Deju, transmite: La Ber
lin şi-a încheiat lucrările conferinţa 
Federaţiei mondiale a oamenilor de 
ştiinţă, pe tema „Pericolul pe care 
îl prezintă armele atomice,^ chimice 
şi bacteriologice, posibilităţile de 
dezarmare generală şi răspunderea 
oamenilor de ştiinţă".

La conferinţă au participat perso
nalităţi ştiinţifice din 21 de ţări, în
tre care şi o delegaţie din ţara noas
tră, compusă diri acad. Nicolae Teo- 
dorescu, vicepreşedinte al Asociaţiei 
oamenilor de ştiinţă din Republica 
Socialistă România, prof. Corneliu 
Penescu, secretar general al asocia
ţiei, şi prof. Ludovic Takacs.

Participanţii au făcut un schimb de 
păreri în legătură cu mijloacele care 
pot duce la dezarmarea generală, la 
crearea unui climat de înţelegere 
între popoare, pentru eliberarea 
omenirii de povara înarmărilor. Ei 
au subliniat necesitatea convocării 
unei conferinţe mondiale pentru dez
armare, la care să participe toate 
statele. Conferinţa a examinat rolul 
şi răspunderile omului de ştiinţă în 
lumea contemporană.

în cadrul conferinţei, delegaţia ro
mână a prezentat referatul „Rolul 
oamenilor de ştiinţă Sn susţinerea 
unui climat de înţelegere şi colabo
rare internaţională".

volta relaţiile economice Intre cele 
două ţări, precum şi legăturile între 
organizaţiile sindicale din România 
şi Republica Arabă Egipt.

In cursul vizitei la Heluan, dele
gaţia a fost însoţită de Ibrahim Has
san Khaiiia, secretar pentru relaţii 
internaţionale al Federaţiei Muncii 
din Republica Araba Egipt, şi de alte 
cadre de conducere ale sindicatelor 
egiptene.

*

Tokio 24. — Corespondentul Ager- 
pres, Florea Ţuiu, transmite: In ca
drul vizitei pe care o întreprinde la 
Tokio, la invitaţia Asociaţiei de prie
tenie Japonia-România, prof. dr. 
Mihnea Gheorghiu, prim-vicepre- 
şedinte al Institutului Român pentru 
Relaţii Culturale cu Străinătatea 
I.R.R.C.S., a făcut miercuri o vizită 
la Ministerul de Externe, unde s-a 
întîlnit cu T. Kagawa, director gene
ral al Direcţiei pentru relaţii cultu
rale, cu care a discutat probleme de 
interes comun. A fost prezent Iosif 
Gheorghiu, ambasadorul României în 
Japonia.

Tot miercuri, oaspetele român a 
avut. Ia. Societatea dramaturgilor con
temporani japonezi, o întilnire cu 
conducători ai acestei societăţi, cu 
dramaturgi, actori şi regizori, în faţa 
cărora a făcut o expunere cu privire 
Ia dramaturgia română contemporană 
şi mişcarea de amatori.

Au fost prezenţi vicepreşedintele 
Asociaţiei de prietenie Japonia-Ro
mânia, Azusa Kubo, şi alte persoane 
oficiale şi membri ai Ambasadei ro
mâne.

The Observer:

Europa occidentală a fost cuprinsă 
de temerile depresiunii. Cercurile in
dustriale şi bancare din Franţa, R.F. 
a Germaniei şi Italia, mai ales, sínt 
profund alarmate de perspectivele 
anului 1972. Scăderea pronunţată a 
producţiei industriale, creşterea şo
majului şi reînvierea măsurilor pro- 
lecţioniste în detrimentul altor ţări 
au determinat aceste cercuri să tra
gă concluzia că Europa occidentală 
se îndreaptă spre o criză economică 
majoră.

Ţările vast-europene, ca şi restul 
lumii occidentale, suportă în prezent 
consecinţele tulburărilor economice 
ale S.U.A. Inflaţia americană, înso
ţită de deficitul cronic al balanţei 
de plăţi, s-a dovedit a ii molipsi
toare în rindul partenerilor comer
ciali ai S.U.A. şi a distorsionat siste
mul monetar occidental.

Evoluţia economică defavorabilă 
este ilustrată de preţurile burselor 
de valori. In ultimele luni, în Franţa 
ele au scăzut cu 12 la sută, iar in 
Germania federală cu 16 la siită. 
Deşi Franţa pare mai puţin amenin-

New York 24. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi
te: în  continuarea dezbaterilor din 
plenara Adunării Generale a O.N.U. 
asupra propunerii sovietice cu pri
vire la necesitatea convocării unei 
conferinţe mondiale de dezarmare, 
au luat cuvîntu! reprezentanţii Bel
giei, Norvegiei, României, Venezue- 
lei şi Mexicului.

Edouard Longestaly (Belgia) a sub
liniat că în cadrul consultărilor pre
liminare pentru pregătirea conferin
ţei, ce trebuie, ţinută sub auspiciile 
O.N.U., este esenţial să se asigure 
cea mai largă participare a statelor, 
iar dezbaterile să se axeze pe ini
ţierea unor măsuri concrete, capa
bile sa asigure progresul omenirii pe 
calea dezarmării generale şi totale 
şi în primul rind, a dezarmării nu
cleare.

Reprezentantul Norvegiei, Osmund 
Faremo, a subliniat că pericolele 
mari pe care le prezintă continuarea 
cursei înarmărilor nucleare şi con
venţionale pentru pacea şi securita
tea lumii, lipsa unor progrese con
crete în dezbaterile de pînă acum 
asupra dezarmării recomandă confe
rinţa mondiala pentru dezarmare 
drept un for competent să adopte 
masurile necesare reversării acestui 
curs periculos.

A urmat la cuvînt Nicolae Eco- 
bescu, adjunct al ministrului aface
rilor externe, care a salutat iniţia
tiva Uniunii Sovietice de a se con
voca o conferinţă mondială asupra 
dezarmării şi a subliniat necesitatea 
de a se da curs unei asemenea pro
puneri.

Cursa înarmărilor şi îndeosebi a 
înarmărilor nucleare, a subliniat vor
bitorul, constituie un anacronism cu 
repercusiuni grave pentru viaţa şi 
munca popoarelor, contravine sensu
lui general de dezvoltare a istoriei, 
tendinţelor pozitive din viaţa inter
naţională, paşilor întreprinşi sau pe 
cale de realizare în vederea îmbu
nătăţirii climatului politic şi destin
derii, a întăririi securităţii şi coope
rării statelor. Un anacronism, rămă
şiţă a epocii „războiului rece“, îl 
constituie menţinerea blocurilor mi
litare opuse, un factor generator de 
animozitate şi suspiciune, o piedică

tată decât R.F. a Germaniei sau Ita
lia, industria sa are de suferit în 
prezent de pe urma reducerii pro
gramelor de investiţii, hotărâtă de 
perspectiva unor vremuri dificile. Mi
nistrul francez al economiei şi fi
nanţelor, Giscard d'Estaing, fixează 
în continuare ca obiectiv realizarea

DIN PRESA 
STRĂINĂ

tn 1972 a unui ritm de creştere de 
5,2 Ia sută — cel mai ridicat din 
Europa occidentală, . dar oamenii de 
afaceri nu-i împărtăşesc optimismul. 
Un sondaj recent a indicat că, din 
51 firme industriale de frunte, 49 au 
hotărît reducerea cheltuielilor capi
tale.

Germania federală se află într-o 
situaţie evident de „Stagflation“ 
(stagnare plus inflaţie — N.T.) — 
industria sa bate pasul pe loc, sí

in calea procesului firesc de con
lucrare fructuoasă şi de bună înţe
legere între naţiuni. După ' cum un 
anacronism îl reprezintă şi faptul 
că, la aproape 27 de ani de la ter
minarea războiului, continuă să se 
menţină trupe şi baze străine pe te
ritoriile altor state.

Vorbitorul a arătat că interese!» 
superioare ale tuturor naţiunilor lu
mii, ale păcii şi securităţii interna
ţionale, impun intensificarea efortu
rilor destinate înfăptuirii dezarmării. 
El a opinat că este necesar să se 
adopte în Adunarea Generală o ho
tărâre privind convocarea conferinţei 
•mondiale pentru dezarmare şi să sa 
treacă la efectuarea pregătirilor prac
tice pentru ţinerea ei.

Referindu-se la problematica unei 
asemenea conferinţe, vorbitorul a 
subliniat că delegaţia noastră por
neşte de la poziţia de principiu a 
guvernului român, potrivit căreia nici 
o chestiune care priveşte soarta po
poarelor, indiferent de natura sa, nu 
poate fi rezolvată numai de, unele 
state sau de anumite grupuri de 
state. Viaţa a impus adevărul şi 
oferă mereu noi confirmări.

In centrul preocupărilor conferin
ţei mondiale trebuie să se afle pro
blemele cardinale privind încetarea 
cursei înarmărilor şi realizarea dez
armării generale, în primul rind cele 
referitoare la interzicerea şi distru
gerea armelor nucleare.

Subliniind faptul că Organizaţiei 
Naţiunilor Unite îi revine ua rol 
esenţial Sn menţinerea păcii şi secu
rităţii lumii, reprezentantul român a 
arătat că O.N.U. va trebui să-şi a- 
ducă întreaga contribuţie Ia pregă
tirea, organizarea şi desfăşurarea cu 
succes a conferinţei. In ce priveşte 
activitatea de pregătire a conferin
ţei, este indispdnsabilă crearea din 
timp a unei structuri organizatorice 
corespunzătoare. In acest scop, s-ar 
putea avea iii vedere constituirea 
unui comitet special, soluţie preco
nizată, de altfel, de mai multe de
legaţii.

în încheiere, vorbitorul a subliniat 
că alături de celelalte ţări socialiste, 
alături de toate statele lumii, Româ
nia îşi va aduce contribuţia La pre
gătirea, convocarea şi desfăşurare^ 
cu succes a conferinţei mondiale da 
dezarmare.

múltán cu provocarea de către pre
siunile inflaţioniste a celor mai ver
tiginoase majorări de preţuri din ul
timii 20 de ani. Hotărîrea de insti
tuire a cursului fluctuant al mărcii, 
destinată tn primul rind să reducă 
inflaţia, a lovit puternic exporturile. 
In condiţiile reevaluării de facto cir 
10 la sută a mărcii în raport cu do
larul, R.F. a Germaniei a încetai de 
a_ mai fi competitivă pe o, serie de 
pieţe de export de primă importanţă.

Cu peste un milion de şomeri şj 
cu aproximativ 800 000 de muncitori 
obligaţi Ia săptămîna de lucru re
dusă, Italia se află într-o situaţie 
mult mai dificilă decit Franţa sau 
R.F. a Germaniei. In cursul primelo» 
opt luni ale anului, producţia indus
trială a scăzut Sn această tară sub 
nivelul perioadei corespunzătoare a* 
anului trecut.

Temerile legate de viitorul econo
mic constituie, pe de altă parte, unul 
din principalele motive ale dezacor
dului celor şase ţări membre ale 
Pieţei comune în. problema actualei 
ţrize monetare Snteroccidentale.

„Temerile depresiunii“

•  ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. A ALES, marţi, mem
brii Consiliului economic şi social (ECOSOC), care îşi vor 
prelua funcţiile la 1 ianuarie 1972. Printre membrii aleşi 
figurează Chile, R.P, Chineză, Polonia, Uniunea Sovietică, 
Finlanda, Marea Britanie, Bolivia şi Japonia.

•  CAMERELE ADUNĂRII FEDERALE A R.S.F. IUGOSLAVIA
au fost convocate în şedinţă pentru data de 2 decembrie. De
putaţii iugoslavi vor dezbate proiectul planului de dezvoltare 
a ţării pe anii 1971—1975, probleme actuale ale agriculturii 
şi vor examina unele proiecte de legi.

•  AGENŢIA CHINA NOUĂ INFORMEAZĂ CĂ LA PEKIN 
AU CONTINUAT CONVORBIRILE DINTRE CIU EN-LAI,
membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, premierul Consiliului de Stat, alţi conducători 
de partid şi de stat chinezi şi delegaţia de partid şi guverna
mentală vietnameză, condusă de Fam Van Dong, membru ai 
Biroului Politic al C.C. al Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, primul ministru al R.D. Vietnam, care se află în 
vizită la Pekin. Convorbirile, precizează agenţia, s-au desfă
şurat într-o atmosferă cordială, prietenească.
•  INTÎLNIREA DINTRE PREŞEDINTELE FRANŢEI, GEORGES 
POMPIDOU, ŞI CANCELARUL R.F. A GERMANIEI, WILLY 
BRANDT, a fost fixată pentru 3 şi 4 decembrie, anunţă co
municate oficiale publicate simultan la Paris şi Bonn. După 
cum se ştie, acestei întîlniri, care va avea Ioc la Bonn, i se 
conferă o importanţă deosebită, aşteptîndu-se ca ea să per
mită soluţionarea divergenţelor care persistă între cele două 
ţări in problemele actualei crize monetare occidentale şi care 
împiedică adoptarea unei poziţii comune a membrilor C.E.E. 
în confruntarea cu S.U.A.

•  PREŞEDINTELE GUATEMALEI, CARLOS ARANA OSORIO,
a anunţat ridicarea stării excepţionale instituite în întreaga 
tară la 13 noiembrie 1970. Guvernul guatemalez, a spus el, 
consideră că este necesar „să se revină Ia funcţionarea nor
mală a instituţiilor".

•  LUCRĂTORII DE I.A SERVICIILE VAMALE ITALIENE au
declarat o grevă de trei zile, revendicînd îmbunătăţirea con
diţiilor de trai. Pe de altă parte, la Roma, angajaţii compa
niilor aeriene străine au încetat lucrul timp de 24 de ore, în 
semn de protest faţă de concedierea a 84 de funcţionari ai 
companiilor B.O.A.C. şi B.E.A., datorită unei restructurări a 
serviciilor.

INTRE PREŞEDINTELE JOMO KENYATTA ŞI PREŞEDINT' 
TANZANIEI, JULIUS NYERERE. După cum relevă ageni 
Reuter şi France Presse, la Nairobi se apreciază aceste c 
vorbiri ca o nouă etapă în activitatea de mediere pe c 
preşedintele Kényéi o desfăşoară în vederea slăbirii tensii 
dintre Tanzania şi Uganda, Sínt de amintit, în acest s< 
convorbirile_ pe care Jomo Kenyatta le-a avut cu preşedini 
ugandez, Idi Amin, săptămîna trecută şi în urma cărora du 
nică s-a anunţat redeschiderea graniţei ugando-tanzanienc

•  DIRECTORUL GENERAL AL ORGANIZAŢIEI NAŢIUNIL 
UNITE PENTRU ALIMENTAŢIE ŞI AGRICULTURĂ (Fj V.i 
ADDfcKE BOERMA, a propus, marţi, „să fie luate măsu 
necesare pentru ca Republica Populară Chineză să-şi po 
ocupa locul în această organizaţie", iar acest lucru să 
posibil fără îndeplinirea unor „formalităţi speciale". Addi 
Boerma a declarat că dreptul de reprezentare al emisari 
cianjcaişişti a fost contestat formal încă din 1951, reprez 
tantul legitim al Chinei în organizaţie fiind guvernul Re 
blicii Populare Chineze.

Dl CAI FLOR ŞI AI PATRONATULUI -  desfăşurate în 
zenţa unui mediator federal — au eşuat, docherii amer 
din porturile de pe coasta Atlanticului şi din Golful h 
au hotărît să continue greva.. Declanşată în urmă cu c 
7ile,_ acţiunea docherilor va continua pînă cînd cererih 
privind îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi ridicarea 
Iul ui de trai vor fi satisfăcute.
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